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معنا شده است؟ نادرستدر كدام گزينه، بعضي از لغات  -1

)فرخنده: همايون(كران: ساحل)، (وبال: گناه)، ( )1

)، (ضَيعت: زمين زراعتي)مقرون: همراه)، (جشن: رسو() 2

(نماز پيشين: نماز صبح)، (كوشك: كاخ)، (سيماب: جيوه) )3

)دار)، (صعب: دشوار)، (راغ: صحرا (برومند: ميوه) 4

املايي وجود دارد؟ غلطها،  در كدام گروه واژه -2

صنع و آفرينش، برخاستن امير، حطام دنيا، اصرار و پافشاري )1

، عارضه و بيماري، فارغ و آسوده، وعظ و اندرزضايع و تباه) 2

حلاوت و شيريني، مال حلال، گذاردن حق، دغل و ناراستي )3

، نواحي و مناطق، خاستن غريو، مرثيه و عزاصنع و آفرينش) 4

شود؟ در كدام گزينه ديده مي» نظير، استعاره، تلميح، تشخيص مراعات«هاي  آرايه -3

چنين عزيز نگيني به دست اهرمني  به صبر كوش تو اي دل كه حق رها نكند )1

ترين ثمني فروخت يوسف مصري به كم  هر آن كه كنج قناعت به گنج دنيا داد) 2

چون نيك بديدم به حقيقت به از آني  ثانيگفتند خلايق كه تويي يوسف  )3

خواني بيني و هم ننوشته مي كه هم ناديده مي  داني دانم كه مي هواخواه توام جانا و مي) 4

... . جزروي تمام ابيات به درستي آمده است؛ به  هاي روبه آرايه -4

)آتش كجا و گرمي آغوش او كجا؟ (تلميح، تشبيه    آب بقا كجا و لب نوش او كجا؟ )1

سلطان صبا پر زر مصريش دهان كرد (مجاز، استعاره)  باز آمدنت در چمن انداخت ةگل مژد) 2

برگيرم آستين برود تا به دامنم (تناسب، اغراق)  گر از پيش آب چشمكه دردي است در دلم  )3

صنم ماست كه در هر خم زلفش چيني است (حسن تعليل، مجاز)  همه عالم صنم چين به حكايت گويند) 4

گزينة ... روابط معنايي بين تمامي واژگان داخل كمانك يكسان است.در  -5

(زنخدان و چانه)، (جيب و پيشاني)، (صورت و سيرت) )1

(عقل و عشق)، (نژند و زبون)، (تيمار و غم)) 2

)، (گراني و سبكي)شكارآ(فخر و عار)، (غيب و  )3

(علّت و بيماري)، (حميت و غيرت)، (يقين و گمان)) 4

2 فارسي
ستايش

ادبيات تعليمي
ادبيات پايداري
(در امواج سند،

درس آزاد)
  4تا  1درس 

37تا  10 هاي هصفح

دقيقه 15
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 است؟ متفاوتدر پايان كدام بيت با بقيه » امشب«ستوري واژة نقش د - 6

افروز امشب يا درآيد ز در، آن شمع شب  گوييا عزم ندارد كه شود روز امشب )1

بر من خسته بگريد ز سر سوز امشبگر بميرم به جز از شمع كسي نيست كه او) 2

ز امشببر دلم چند زني ناوك دلدوچون شدم كشتة پيكان خدنگ غم عشق )3

روز عيد است مگر يا شب نوروز امشبهر كه در شب رخ چون ماه تو بيند گويد) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 7

كه ني يك موي باشد بيش و ني كمبه ترتيبي نهاده وضع عالم )1

بينم كه من اين مسئله بي چون و چرا مينيست در دايره يك نكته خلاف از كم و بيش) 2

اهلي، شراب نوش و دم از بيش و كم مزنساقي ز بيش و كم نظرش بر صلاح ماست )3

كه بِه زان نيارد خرد در شمارچنان بر كشيدي و بستي نگار) 4

شود؟ تر دريافت مي بيت زير از كدام بيت بيشمصراع دوم  مقابلمفهوم  - 8

»گمان برسد / شرط عقل است جستن از درها رزق هر چند بي«

اين جهد و كوشش تو به جاي مكيدن استر مادر است مهيا اگرچه رزقچون شي )1

نشايد خوردن الّا رزق مقسومز دنيا بخش ما غم خوردن آمد) 2

خواهد دلي را صيد كردن كوشش بسيار ميبود آهو كه صيادش به يك تير افكند در خون )3

ز آرزوي گنجبس راهرو كه خاك شد ارسد هر كس كه راه رفت به منزل نمي) 4

سازگار است؟» قاضي بست«مفهوم كدام بيت با پيام نهايي درس  - 9

همان خاري كه در پيراهن از شوق وطن داريگردد خار مي به غربت گر شوي قانع، گل بي )1

اي جز غم روزي ندارد روزي آمادهسرا با جگر خوردن قناعت كن كه اين مهمان) 2

به هر طرف كه رود گرد شكر انگيزدعيش چو مور هر كه قناعت كند به تلخي )3

تر چيدن خار حرص بيش از بيشكه گردد خارچيدن به ديدن شو گل زرخان قانع  ز روي گل) 4

 بيت زير، با كدام ابيات قرابت مفهومي دارد؟ - 10

»ايم / تا در اين ره چه كند همت مردانة ما در ره عشق وطن از سرِ جان خاسته«

وطن غمخوار او هم اوست غمخوار وطن  همهست از جان هوادار وطن الف) زنده باد آن كس كه

هر كجا باشد تني اهل وطن را سر بودب) هر كه را بر سر ز سوداي وطن افسر بود

سر فداساز كه هنگام سرافرازي توستج) اي نگهبان وطن نوبت جان بازي توست

شادم به جان سپاري گر قصد جان نمايد،د) بهر وطن گذشتم از سود خويش و باالله

ج، د) 4  ب  الف، )3ب، د )2  ج الف،  )1
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معني چند واژه در كمانك مقابل آن درست ذكر شده است؟ - 11

)/ فراخ (آسودگي)/ محجوب (دستور)/ نديم (همنشين)/ شراع (خيابان)ها نكته( نكتگير)/ خيرخير (بيهوده)/  افگار (زخمي)/ چاشتگاه (شب

پنج) 4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت  - 12

كه نيست سينة ارباب كينه محرم راز  وگوي رقيب  ) غم حبيب نهان به ز گفت1

بازي آيم باز من آن نيم كه از اين عشق  ) اگرچه حسن تو از عشق غير مستغني است2

كه كرد نرگس مستش سيه به سرمة ناز  ) چه فتنه بود كه مشّاطة غزا انگيخت3

جمال دولت محمود را به زلف اياز  غرض كرشمة حسن است ورنه حاجت نيست )4

صحيح است؟» هاي پيوسته دوبيتي«كدام گزينه در مورد  - 13

هايي در اين قالب دارند. الشعراي بهار، رهي معيري و فريدون مشيري سروده ) ملك1

رود. تر براي طرح مضامين غنايي و اخلاقي به كار مي ) اين قالب بيش2

ها پيش از دورة مشروطه رواج داشته و تاكنون ادامه يافته است. ) اين قالب سال3

قافيه هستند. هاي زوج هر بند هم آهنگ است كه مصراع وزن و هم ) شعر متشكل از چند بند هم4

كار رفته است؟ هاي تشبيه و استعاره هر دو به در كدام ابيات، آرايه - 14

غم فراق تو گويي هزار سال بودبودوصال  الف) شب وصال تو چون باد بي

چشم فلك چون تو آفتاب نبيند تر به خواب نبيند ب) روح ز تو خوب

هنگام نوبت سحر است اي نديم خيزبيز كند اين باد مشك ج) پيوند روح مي

بر آن غريب ما چه گذشت اي صبا بگوفشاند ها ز دام زلف چو بر خاك مي د) جان

د –ج ) 4 د –ب ) 3  ج - الف ) 2 ب –الف ) 1

شود؟ ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» تعليل تضاد، ايهام، تناقض، تشخيص و حسن«هاي  آرايه - 15

چنين در دام غم تا كي به بوي دانه بنشيــنداش حاصل الف) دلي كز خرمن شادي نشد يك دانـه

من رهگذار من ةبگرفت اشك ديدفتد ب) زان رو به كوي دوست گذارم نمـي

سرو بر طرف گلستان ز حيا بنشيندچو تو برخيزي و از ناز خرامان گـردي ج)

دوري گمان مبر كه بود مانع وصـالد) در راه عشق، بعد منازل حجاب نيست

واي بر حالت مرغي كه در اين دام نبوددوست ةدام نجات است خم طر ةهـ) حلق

ج، د، الف، هـ، ب) 2ب، الف، هـ، ج، د) 1

د، ج، الف، ب، هـ) 4، هـ، ج، بد، الف) 3

برگزيده از سؤالات
اب زرد عمومي(كت

)دهم و يازدهم
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شده در كدام گزينه تماماً درست است؟ هاي مشخّص نقش دستوري واژه - 16

  مرده را (مسند، نهاد) به جنتّ زاهد دل رضوان،ره مده   دارالسرور سرا ماتمرويان شود  ) از ترش1

  اليه، نهاد) افو نشد (مض نام مكشي بشد به رندي و دردي  ) پيام داد كه خواهم نشست با رندان 2

  را (منادا، مفعول) توخراب   خانةخدا خراب كند   لا چگونه كنم چاره اضطراب تو را د) 3

  ، زلف يار امشب (قيد، صفت)اغيارفتاده در كف    امشب) دلم چگونه نپيچد به خود چو مار 4

 است؟ نرفتهكار  در كدام گزينه فعل مجهول به - 17

خواب بر من تلخ شد تا راه من پيموده شداست) خواب منزل رهنوردان را دليل غفلت 1

كارفرما گشت هر كاري به من فرموده شد) غيرت مردانة من برنتابد كاهلي2

پايي كه در راه سخن فرسوده شد چون قلمكند روشن سواد مردم از نقش قدم ) مي3

چشم من بر روي درياي بقا بگشوده شدچون حباب ) سر نپيچيدم ز تيغ موج تا هم4

ابيات كدام گزينه با مفهوم بيت زير قرابت معنايي دارند؟ - 18

  »رايي بماند تا ابد در تيره    خرد را گر نبخشد روشنايي«

چراغ عقل يابد روشناييالف) وگر زان زلف بندي برگشايي

اي چراغ هدايت تو بر كردهاي ب) خرد را تو روشن بصر كرده

اد تا هم زو هراسيمبصارت دج) خرد بخشيد تا او را شناسيم

تاريك عقل ةروشني ديدباريك عقل ةكش رشت د) مهره

ب -) الف4  ب -) د3  ج -) د2  الف -) ج1

قرابت معنايي دارد؟» مردان بار را به نيروي همت و بازوي حميت كشند، نه به قوت تن«كدام بيت با عبارت  - 19

د گرفت يزدان بگذاشت) همت به دو كار بر يك انسان نگماشت / وان سفله كه خو1

) همت عالي شود نازل ز پيوند خسيس / برگ كاهي مانع از پروانه گردد ديده را2

كمان قطع ره از بال و پر تير مخواه ) همت پير برد كار جوان را از پيش / بي3

بندد كار مي ) به دست، كار جهان را تمام نتوان كرد / جهان از اوست كه همت به4

 دام بيت، قرابت مفهومي دارد؟بيت زير با ك - 20

»بگير اي جوان، دست درويش پير / نه خود را بيفكن كه دستم بگير«

هر كه يارش نيست زو بيزار باش) هر كه او را يار باشد يار باش1

اش) تا تواني با جماعت يار باش2 ب ر  ا حر ا مة  گا هن نق  و ر

شنه در بند آسايش خويش بادار درويش باش ) تو خاطر نگه3

به اخلاق پاكيزه درويش باشتو بر تخت سلطاني خويش باش) 4
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 ) ۲۲ -  ۲۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 :   !»قِ يزة في المؤمن هُوَ حُسْنُ الخُلُ مِ أحَبُّ « - 21

ترين ويژگي در مؤمن خوش اخلاقي است! داشتني ) دوست1
قي در مؤمن را دوست دارم!اخلا ) ويژگي خوش2
هاي يك مؤمن اخلاق پسنديده است! ترين ويژگي داشتني ) دوست3
) تمايزي را كه در مؤمن دوست دارم اخلاق خوب اوست!4

  »:سعديّ من أفضل الحکماء لأنَّه يقدّم في کتابيه لکم مواعظ قيّمة ففتِّشوا عينَ الحياة فيهما لتهتدوا!« - 22
آب ةكنـد پـس چشـم    هايش پندهاي ارزشمندي به شـما تقـديم مـي    كه در كتاب ست چون) سعدي از حكيمان برتر ا1

زندگاني را در آن دو بجوييد تا هدايت شويد!
ةكنـد پـس چشـم    كتابش پندهاي ارزشمندي را به شما پيشـكش مـي   ) سعدي از برترين حكيمان است زيرا او در دو2

زندگاني را در آن دو جستجو كنيد تا هدايت شويد!
زنـدگي را در آن ةكند پـس چشـم   سعدي از حكيمان برتر است زيرا در دو كتابش پندهاي ارزشمندي تقديمتان مي )3

بجوييد تا شما را هدايت كند!
زنـدگاني را در آن ةدهد پس چشم ) برترينِ حكيمان سعدي است چون او در دو كتابش به شما پندهايي ارزشمند مي4

د!دو جستجو كردند تا راهنمايي شون
 :بما يُناسب النّصّ ) ٢٧ - ٢٣اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

 أكثـرنا إلـى نكـات رشـديُ ة وايـات الإسـلاميّ دقيق في نصوص الآيات والرّ التّ ولکنّ على أحد،  يلاة لا تخففلسفة الصّ 
ــ ــذّ فــي هــذا المجــال. الصّ ــلاة وســيلة لغســل ال ــرة الإلهيّ ــدعو الإ نوب والمغف ــة وإصــلاح نســان نحــو التّ ة، لأنّهــا ت وب

نوب لاة ســـدّ أمـــام الـــذّ . الصّـــ، کمـــا جـــاء فـــي حـــديث عـــن النّبـــيّ الأکـــرم (ص): الصّـــلاة کَالمـــاء الجـــاريالماضـــي
نوب، وهـذا هـو قـوى أقـوى سـدّ أمـام الـذّ التّ  ة، لأنّها تقوّي روح الإيمان في الإنسان، ونعلم أنّ الإيمـان والمستقبليّ 

علــى  العبــادلاة تزيــل الغفلــة، فمــن أكبــر مصــائب هــي عــن الفحشــاء. الصّــبعنــوان النّ  كــر فــي القــرآن الكــريمذي ذُ الّــ
لاة تحـبط التكبّـر لأنّ الصّـ. إنّ تحـذرهم باسـتمرارٍ  لاة تنبّههم ونسيانهم في الحياة المادّية، ولكنّ الصّ  طريق الحقّ 

فـي كـلّ ركعـة مـرّتين،  يلـة وللّ ا ينحنـي الله فـي سـبع عشـرة ركعـة فـي اليـوم و راب والإنسان يضع جبهته على التّ 
   فيرى نفسه صغيراً جدّاً أمام عظمة االله تعالى.

(حسب النّصّ) :الخطأعيّن  - 23
  !کثيرون من النّاس لا يعلمون فلسفة الصّلاة )1
  !إنّ الصّلاة وسيلة لغسل الذّنوب فعلينا أن نغتنمها )2
  من أهمّ صفات المصلّي الحقيقيّ التّواضع أمام النّاس! )3
!إن يضع المصلّي جبهته علی التّراب يُدرک عظمة االله )4

إنّ علاج الغفلة في الصّلاة؛ لماذا؟: يُقالُ  - 24
  !لأنّ النّسيان في الحياة أمر طبيعيّ  )2  !لأنّها سدّ قويّ أمام کلّ ذنب )1
!لأنّها لا تسمح أن نعيش حياة مادّية )4  !لأنّ الصّلاة تذکار دائم طوال اليوم )3

دقيقه 28عربي، زبان قرآن 

مواعظُ قيَمةٌ
بِ الفْارسِيةُ التَّلميعِ في الأَْدناعص

2و  1 هاي درس
30تا  1 هاي صفحه
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:حسب النّصّ  عيّن الصّحيح - 25
  ابون!خير الخطَّائين التَّوّ  كلّ بَني آدم خطّاءٌ و )1
  يفهم حقيقة الحياة! الصّلاة لا في إقامةمن يتکاسل  )2
  !أکثر المُصلّين ينسون االله و أوامره في حياتهم المادّية )3
نوب من أجسادنا!ج الصّغائر و الکبائر من الذّ اخر الصّلاة لإبننتفع  )4
 ٢٧و  ٢٦ح في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ (عيِّن الصّحي(  

»:أکثر« - 26
  مضاف إليه/ (من فعل: کثُر)  اسم تفضيل -مفرد  -اسم  )1
  صفة و موصوفها: نکات/ (علی وزن: أفعَل)  اسم تفضيل - مذکّر )2
  صفة؛ موصوفها: نکات/  مصدر (فعله المضارع: يکثُر) - مفرد مذکّر )3
مضاف إليه؛ مضافه: نکات/ اسم تفضيل (حروفه الأصليّة: ک ث ر)  - مفرد )4

»:يرشد« - 27
  »نا«فعل و فاعله: ضمير /  معلوم - للمخاطب -مضارع فعل  )1
  »نا«مفعوله: ضمير / مزيد ثلاثي (علی وزن: يَفعُلُ)  -للغائب  -فعل  )2
  الجملة فعليّة فعل و فاعله: الرّوايات؛/ (وزنه: يُفعِّلُ)  يمزيد ثلاث -للغائب  )3
فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة/  (حروفه الأصليّة: ر ش د)مزيد ثلاثی  - فعل مضارع )4

  علی اسم المفعول: شتمللا تعيّن العبارة الّتي  - 28
!أتعلم أنّ بعض الأمراض المصيبة للإنسان من القطط) 1
﴾و مَن قتل مظلوماً فقد جعلنا لوليّه سلطاناً ﴿) 2

عون فريقهم مسرورين!المُتفرّجون يُشجّ ) 3
  ﴾هذا ما وعد الرّحمن و صدق المرسَلون﴿) 4

  :معاً فضيل و اسم المکان عيِّن ما فيه اسم التّ  - 29
  مَن أحسَن النّاس في مکارِه الدَّهر و يُساعدهم، يشاهد ثمرة أعماله الحسنة! )1
نابِر!ينصح النّاس علی المَ  -من مفاخر الأدب الفارسيّ  -يخ الأجلّ سعديّ کان الشّ  )2
  عدم اجتماع النّاس، في أمکنة خاصّة في بعض المَناطق مِن أوامِر الحکومة! )3
  أغلقت الدّولة الجامعات و المدارس و أکثر المَطاعِم بسبب شيوع الکورونا! )4

  :کثرأعيّن ما فيه اسم الفاعل  - 30
هذا المجال العلميّ! يکان التّلاميذ باحثين ف) 2  يُصدّر التّجّار بضائعهم إلی البلدان الکثيرة!) 1
مقترحو هذه الموضوعات نجحوا في المسابقة!) 4  نا هم الّذين مساعدونا في المصائب!أقرباؤ ) 3
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پي بردن به اينكه هدايت يك اصل عام و همگاني است، نتيجة درك كدام ويژگي در خلقت خداست و خداوند هريـك - 31
كند؟ از موجودات را متناسب با چه چيزي هدايت مي

مندي از حيات حكيمانه بودن ـ ميزان بهره) 2  هاي وجودي مخلوقات حكيمانه بودن ـ ويژگي) 1
هاي وجودي مخلوقات مقتدرانه بودن ـ ويژگي) 4  مندي از حيات مقتدرانه بودن ـ ميزان بهره) 3
زند و برتري و به كدام موهبت الهي را رقم ميا حكم، كمال عقل در آدمي، نايل شدن بن بنابر فرمايش گرانماية امام موسي كاظم (ع) به هشام - 32

اي دارد؟ در معرفت چه ثمره
هاي الهي اعلم شدن به فرمان -) رتبة بالاتر در دنيا و آخرت1
پذيرش بهتر پيام الهي -) رتبة بالاتر در دنيا و آخرت2
پذيرش بهتر پيام الهي -ها ) پي بردن به امتيازات و معايب راه3
هاي الهي اعلم شدن به فرمان -ها يازات و معايب راه) پي بردن به امت4
باشد؟ ميبرتر انسان ي كدام سؤال چيست و پاسخگوتابع التزام به  ،»لما يحييكُم«دستيابي به وعدة قرآني:  - 33
چرا زيستن؟ -) ايمان و عمل صالح و سفارش به حق و صبر1
چرا زيستن؟ - ) پذيرش دعوت خدا و رسول2
چگونه زيستن؟ - و رسول) پذيرش دعوت خدا 3
چگونه زيستن؟ -) ايمان و عمل صالح و سفارش به حق و صبر4
؟چيست تثبيت يك پيام ةو لازم عامل است معلول كدام ،انبيا تعليماتتدريجي فراموش شدن  - 34
مردمرشد تدريجي سطح فكر  -كتابت ة) عدم توسع1
عدم تحريف تعليمات پيامبران -توسعة كتابت) عدم 2
تبليغدر و پيوستگي  استمرار -يي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي) ابتدا3
زندگي ةپويايي جامعة بشري در دريافت برنام -) ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي4
35 - است تا همـان ها فرستاده و به همة پيامبران فرمان داده ن اين حقيقت است كه خداوند يك دين براي انسانترجمة كدام آية مباركه، مبي

دين را در ميان مردم تبليغ كنند و راه تفرقه در پيش نگيرند؟
»آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد. ]اين دين[) «1
»گرا) و مسلمان بود. نه مسيحي، بلكه يكتاپرست (حق و دودي بوابراهيم نه يه) «2
»…پيمودند، مگر ناهل كتاب در آن، راه مخالفت قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و ) «3
»..خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود و آنچه را ما به تو وحي كرديم.) «4
غير از اسلام چه پيامدي دارد؟ يدين اختيار كردنوجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر چيست و  - 36

»من الخاسرين ةو هو في الآخر« -ران در پاسخگويي به نيازهاي مردمبيام) ناتواني تعليمات پ1

»لفي خسرٍ« -پاسخگويي به نيازهاي مردم ) ناتواني تعليمات پيامبران در2
»لفي خسرٍ« -) ايمان نياوردن پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر3
»من الخاسرين ةفي الآخر و هو« -) ايمان نياوردن پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر4

دقيقه 7زه دريافت كنيد.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حو توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش 2دين و زندگي 
هدايت الهي، تداوم هدايت،

معجزة جاويدانآخرين پيامبر، 
4تا  1 هاي درس
50تا  1 هاي هصفح
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يك از عوامل فرستادن پيامبران كدام يك از عوامل نبوت است و اين عامل در مقابل آغاز نهضت علمي و فرهنگي با ظهور اسلام، مؤيد كدام - 37

؟گيرد قرار ميمتعدد 

رشد تدريجي سطح فكر مردم - ) حفظ قرآن كريم از تحريف1

پيوستگي در دعوتاستمرار و  - ) حفظ قرآن كريم از تحريف2

استمرار و پيوستگي در دعوت - بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي ة) آمادگي جامع3

رشد تدريجي سطح فكر مردم - بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي ة) آمادگي جامع4

العادة كدام پيـامبر الهـي بـراي اثبـات به كارهاي خارق ...»هيئَةِ الطَّيرِ اخَلُقُ لكَُم منَ الطيّنِ كَنَّي قَد جئِتكُُم بĤِيةٍ من ربكُم انَّي ا«آية مباركة  - 38

ارتباط خود با خداوند اشاره نموده است و اصطلاح قرآني آن به چه معناست؟

حضرت موسي (ع) ـ نشانه و علامت نبوت) 1

حضرت موسي (ع) ـ آشكاركنندة عجز و ناتواني) 2

نبوت حضرت عيسي (ع) ـ نشانه و علامت) 3

حضرت عيسي (ع) ـ آشكاركنندة عجز و ناتواني) 4

خواهـد بـود و رهگشاي مـا   ،شريفهكدام آية  ،مستندي قرآني بيان كنيم ،اگر براي اثبات نهايت عجز و ناتواني شكاكان در الهي بودن قرآن - 39

و قرآن كريم در كدام عبارت تجلي دارد؟ ترين طريق براي غيرالهي نشان دادن اسلام آسان

»بمثله ةتوا بسورأام يقولون افتراه قل ف« -»توا بمثل هذا القرآن لا يأتون بمثلهعلي ان يأ«) 1

»مثله ةتوا بسورأم يقولون افتراه قل فا« -»مثلهٍ ةتوا بسورولون افتراه قل فأام يق«) 2

»مثلهتوا بمثل هذا القرآن لا يأتون أيان « -»مثله ٍةتوا بسورام يقولون افتراه قل فأ«) 3

»توا بمثل هذا القرآن لا يأتون بمثلهأان ي« -»توا بمثل هذا القرآن لا يأتون بمثلهأعلي ان ي«) 4

يافته است؟ تجلّيبه چه صورت  ،كردند و نتيجة اين ويژگي قرآن كريم مردم را از شنيدن قرآن منع مي ،به چه دليل، سران مشركان - 40

اديبان و دانشمندانسياري از باسلام آوردن  -) رسايي تعبيرات با وجود اختصار1

اديبان و دانشمندانبسياري از اسلام آوردن  -ديلب ) محتواي زيبا و بي2

انسجام دروني در عين نزول تدريجي -) رسايي تعبيرات با وجود اختصار3

انسجام دروني در عين نزول تدريجي -بديل بي) محتواي زيبا و 4
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41- There are … TV channels in some countries, so people have a wide choice to
choose programs they like.

1) very few 2) only a few
3) a few 4) many

42- It is difficult for a … child to solve such a problem in a short time. I think he must be a genius.
1) five – years – old 2) five – year’s – old
3) five – year – old 4) five – of years – old

43- More … , I was always thinking that all the living conditions in a new big city would be so
difficult, but life there turned out to be so good that we all got pleased with the decision made.

1) absolutely 2) interestingly 3) appropriately 4) comfortably

44- Jack works in an organization which cares about the free … of information between co-workers.
1) range 2) exchange 3) action 4) agreement

45- New dictionaries are designed and introduced to the market according to the … degrees of need
felt by the students studying in different scientific fields.

1) pointing 2) existing 3) meeting 4) varying

46- My grandfather, when he was a small child, caught a bad flu and after a few weeks of terrible
fever was found stone …. , and sadly, the doctors also could do nothing at all. 

1) deaf 2) sick 3) rocky 4) depressed
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

Over the past 600 years, English has grown from a language of few speakers to become the dominant 
language of international communication. English as we know it today emerged around 1350, after 
having included many elements of French that were introduced following the Norman invasion (an 
occasion when an army or country uses force to enter and take control of another country) in 1066. 
Until the 1600s, English was, for the most part, spoken only in England and had not extended even as 
far as Wales, Scotland or Ireland. However, during the course of the next two centuries, English began 
to spread around the world as a result of exploration, trade (including slave trade) and missionary 
work−teaching Christianity. Thus, small communities (the people living in one area and having the 
same job and religion) of English speakers started and grew in various parts of the world. As these 
communities expanded or proliferated, that is, increased rapidly in number, English gradually became 
the primary language of international business, and diplomacy. 

Currently, about 80 percent of the information stored on computer systems worldwide is in 
English. Two−thirds of the world’s science writing is in English, and English is the main language of 
technology, advertising, media, international airports, and air traffic controllers. Today there are 
more than 700 million English users in the world, and over half of these are non-native speakers, 
making up the largest number of non-native users than any other language in the world. 

47- What is the main subject of the passage?
1) The number of non-native users of English
2) The French influence on the English language
3) The expansion of English as an international language
4) The use of English for science and technology

48- Which lines in the passage best summarize how English was extended to many areas of the world?
1) lines 1-3 2) lines 6-8 3) lines 9-11 4) lines 13-15

49- The word “emerged” in paragraph 1 could best be replaced by which of the following?
1) appeared 2) invented 3) invited 4) became

50- English began to be used beyond England … .
1) in 1660 2) around 1350 3) before 1600 4) after 1600

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

2انگليسي   زبان دقيقه 10

Understanding 
People (Get Ready, 
Conversation, New 

Words and 
Expressions, …, 

Grammar)  
  1درس 

  33تا  15صفحة 
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محل انجام محاسبات

  

؟هستندگزاره  ،چند تا از جملات زير - 51
الف) افلاطون شاگرد ارسطو است.

ب)   5 7 2 25
پ) هواي زمستان از هواي تابستان دلپذيرتر است.

عدد اول است. 2156701ت) عدد 
هاي خود را برداريد. ث) كتاب

1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  
؟داردچند رديف بيشتر گزاره  3از جدول نمايش وضعيت ارزشي  ،دهيم گزاره تشكيل مي 5كه براي نمايش وضعيت ارزشي جدولي  - 52

1 (4  2 (8  3 (16  4 (24  
)اگر  - 53 p q) T   و(p r) T  هاي  د، ارزش گزارهباشp r  وq p ؟ترتيب از راست به چپ كدام است به

1 (T  ـF  2 (F  ـF  3 (T  ـT  4 (F  ـT

)ستون مربوط به ارزش گزارة  ،در جدول زير - 54 p q) (p q)    ؟كدام است

1 (

·
j
·
j

2 (

·
j
·
·

p q ( p q) (p q)  
j j
j ·
· j
· ·

 

3 (

j
·
j
j

4 (

·
j
j
j

p)ارزش گزارة  - 55 q)  به ارزشq هاي  وابسته است. در اين صورت ارزش گزاره(r p)  و( p q) ؟ترتيب از راست به چپ كدام است به
نادرست ـ نادرست) 4درست ـ نادرست) 3نادرست ـ درست) 2درست ـ درست) 1

؟باشد، در اين صورت ارزش كدام گزاره همواره درسـت اسـت  » .است 23شمارنده عدد  3« ة: گزارqو » .عددي اول نيست 8« : گزارةpاگر  - 56
)r اي دلخواه است.) ارهگز
1 ((p q) r  2 (p (r q) 3 (r ( p q)  4 (( p q) r 

) ةارز گزار هم - 57 p T) q p      ؟كدام استهمواره
1 (q p 2 (q p  3 (q p 4 (q p

q :«و » .، عددي اول است53: عدد p«با توجه به دو گزارة  - 58 2 23 4 است؟ فاوتبا بقيه متارزش كدام گزاره  ،»7
1 (q p 2 (q p 3 (p q 4 (p q

؟است نادرستهاي زير  ارزي يك از هم كدام - 59
1 (( p q) (p q) q    2 (r (r p) F  

3 ((r q) (r q) T    4 (p (p q) p  

q) ارزش گزارة - 60 p) (r p)   ؟در چند حالت درست است
1 (3  2 (4  3 (2  4 (8  

آشنايي با منطق و استدلال رياضي)2رياضي و آمار (
 ها) ها و تركيب گزاره اره(گز

11تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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ترتيب توضيحي دربارة كدام هنرمندان است؟ عبارات زير به - 61

»شاعري مشهور به سرايش قطعات اخلاقي«  - » از مورخان مشهور قرن هشتم« - » نگارندة شرح احوال شاعران ايراني« -  »از شاعران پيرو نظامي«

 يمين ابنـ  حمداالله مستوفيـ  االله همداني فضل خواجه رشيدالدين ـسلمان ساوجي ) 1

 يمين ابن -حمداالله مستوفيـ دولتشاه سمرقندي ـ خواجوي كرماني ) 2

 فخرالدين عراقيـ عطاملك جويني ـ دولتشاه سمرقندي ـ  خواجوي كرماني) 3

فخرالدين عراقي ـ -عطاملك جوينيـ  االله همداني خواجه رشيدالدين فضلـ  سلمان ساوجي) 4

؟آمده است نادرستنام پديدآورندة چند اثر در مقابل آن  - 62

: عطّار نيشابوري)، (مجالس سبعه: مولوي)، (لمعات: عبـدالرّحمن جـامي)، (تـاريخ جهانگشـا:الاحرار تحفة(تاريخ گزيده: عبداالله مستوفي)، (

التّواريخ: رشيدالدين ميبدي) عصد پند: عبيد زاكاني)، (جمشيد و خورشيد: خواجوي كرماني)، (جام(دولتشاه سمرقندي)، 

شش) 4پنج) 3  چهار) 2  سه) 1

خورد؟ در ميان آثار زير چند اثر تقليدي به چشم مي - 63

»نامه ، فيه مافيه، مثنوي معنوي، گلستان، عشاقالاحرار ةتحفالانس، لمعات،  جمشيد و خورشيد، غزليات شمس، نفحات«

) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك1

و ادبي قرن هفتم هجري كاملاً درست است؟ ية اتفاقات تاريخكدام گزينه دربار - 64

.شد به خراسان منتقل عجم عراق هاي فرهنگي از كانون مغول حملة از ) بعد1

يافت. قصيده گسترش و شد كمرنگ بود، ستايش فرمانروايان خدمت در اين از پيش ) قالب غزل كه2

.گرفت بيشتري رونق بود، مردم تودة زبان فارسي كه زبان به توجه افتاد و رواج زا عربي رايج و رسمي مغول، زبان دورة اواخر ) در3

.بود فارسي متون ادب غالب سال سبك 300 مدت به دهم قرن اواخر تا هفتم قرن اوايل از عراقي ) سبك4

جز: هاي آوايي بيت زير هستند؛ به ها يكي از پايه همة گزينه - 65

»ها كه پيش آمد / گر از هر نوبتي فصلي بگويم داستان آيد ها كه بر من رفت و سختي ملامت«

كه بر من رفت) 4  بگويم دا) 3  كه پيش آمد) 2  بتي فصلي) 1

فصل يكم)2علوم و فنون ادبي (
،9و  8و  7هاي  (تاريخ ادبيات فارسي در قرن

هاي آوايي، تشبيه) پايه
34تا  10هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟است متفاوتهاي آوايي كدام بيت  تعداد پايه - 66

ام يكسان همي گردد گر نه بر مامم جهان يكسان همي گردد / بر زبان انديشه) 1

/ رسد مرحبا از زمين و زمانمچو در پاش گردد به معني زبانم ) 2

ساقي به عشرت كوش در دوران گل / مگذار از كف جام تا پايان گل) 3

سزا حرمت من داندي / نه مرا گه كندي خوار و گهي خواندي  هبت من گر ب) 4

؟هاست هاي آوايي كدام گزينه متفاوت با ديگر گزينه با توجه به خوانش درست شعر، پايه - 67

رود كشان من زهر تنهايي چشان / از من مپرس ديگر نشان كز دل نشانم مي رود دامن او مي) 1

نبيني كه هر كاو ز خود گشت فاني / قرين صبا گشت و صاحب قران شد) 2

به مهر عشق در ملك خدا آن دهخدا گردد / كه شادي خانة دل در ميان شهر غم سازد) 3

پست كني، زلف چو درهم شكني مست چو بر من گذري / عقل مراجان مرا هست كني، ) 4

؟است نشدهتشبيه به درستي مشخص  ركندر كدام گزينه  - 68

ي ماست (ادات تشبيه)سا جعد عروس ماهرخ حجلة ظفر / گيسوي پرچم علم سدره) 1

(وجه شبه) بدين در هميشه سر داردبه پابوس تو دست كسي رسيد كه او / چو آستانه ) 2

ش را صائب / نه خال است اين كه گرديده است از آن سيب ذغن (چانه) پيدا (مشبه)است گرد آورده نور خوي شب قدري) 3

داغ هوايي كه بر جگر دارد (مشبه به) لالهحافظ به خاك خواهد برد / چو  ةدل شكست) 4

 جز: وجود دارد؛ به )گسترده و فشرده(در همة ابيات هر دو نوع تشبيه  - 69

كه مطربش بزند بعد از آن كه بنوازد مده به دست فراقم پس از وصال چو چنگ /) 1

روي / مگر كسي كه چو پروانه سوزد و سازد مسلمش نبود عشق يار آتش) 2

تازد ابرو كشيده تا بن گوش / چو لشكري كه به دنبال صيد مي كمان چفتة) 3

نه آدمي كه اگر آهنين بود شخصي / در آفتاب جمالت چو موم بگدازد) 4

؟وجود داردده در كدام ابيات تشبيه فشر - 70

الف) چشم ميگون يار هر كه بديد / ناچشيده شراب مست افتاد

آسا ميان شست افتاد ب) وانكه دل بست در سر زلفش / ماهي

ج) لشكر عشق باز بيرون تاخت / قلب عشاق را شكست افتاد

د) سر جان و جهان ندارد آنك / در سرش بادة الست افتاد

د ـج ) 4  د ـب ) 3  ج ـالف ) 2  ب ـالف ) 1
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)2شناسي (جامعه

ترتيب مربوط به كدام جهان است؟هريك از عبارات زير، به - 71
هاست. دربرگيرندة ابعاد ذهني، اخلاقي و رواني انسان -
هاست. محصول آگاهي و عمل مشترك انسان -
در مقابل جهان انساني قرار دارد و نزد متفكران مسلمان، طبيعت، بخشي از آن است. -
جهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي) جهان انساني ـ 1
) جهان فردي ـ جهان اجتماعي ـ جهان تكويني2
) جهان انساني ـ جهان فردي ـ جهان ذهني3
) جهان ذهني ـ جهان تكويني ـ جهان اجتماعي4

 است؟ نادرستهاي زير،  يك از گزينه كدام - 72

و نمادها.هاي عميق فرهنگ است تا هنجارها  ) هويت اجتماعي، بيشتر متأثر از لايه1
سازد.هاي بنيادين هر جهان، عقايد اساسي يا تصاوير بنيادي آن فرهنگ از انسان و جهان را مي ها و پاسخ ) پرسش2
داند. گويد، ذهن افراد و فرهنگ جامعه را داراي هويتي مادي مي ) ديدگاهي كه از سه جهان سخن مي3
ماهنگي وجود دارد و هر فرهنگي نوع خاصـي از خصوصـيات ذهنـي را در افـراد) بين دو بخش ذهني و فرهنگي جهان انساني، تناسب و ه4

شود. آورد و جهان فرهنگي در برابر جهان ذهني قرار داده مي پديد مي
 است؟ نادرستترتيب درست و  هاي مختلف، بهكدام گزينه در ارتباط با ديدگاه دوم و سوم دربارة جهان - 73

كنند ـ جهان ذهني و جهان تكويني اهميت و استقلال خود را در برابـر جهـان فرهنگـي از حدود مي) جهان تكويني را به جهان طبيعت، م1
دهد. دست مي

شود. ـ جهان تكويني محدود به جهان طبيعت نيست. ) ادراك و آگاهي به انسان منحصر نمي2
امـع انسـاني دارد ـ بـر مسـئوليت فـرد در قبـال) جهان تكويني بر اساس حكمت و مشيت خداوند سبحان، رفتاري حكيمانه با افـراد و جو 3

فرهنگ و جامعه تأكيد چنداني ندارد.
هـا و جوامـع دانند و اعتقاد دارند كه جهان تكويني مادة خامي براي دخل و تصرف فرهنـگ  ) جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ مي4

.مختلف است ـ بين علوم طبيعي و علوم انساني تفاوتي قائل نيستند
ترتيب هريك از عبارات زير، مربوط به كدام مورد است؟ به - 74

شمولهاي جهانارزش و عقايد و تحقق گسترش فراهم شدن زمينة -
هاي دروغينعرفان -
رفتار با ديگران بر اساس انديشه و تصميم فردي -
اعي جهان انسانيمحدودة اجتم – گويي كاذب به نيازهاي معنوي انسانپاسخ –) وجود سطح نخست عقلانيت 1
محدودة فردي جهان انساني -ها آن شمردن محترم و هاعدم پذيرش تفاوت –) وجود سطح نخست عقلانيت 2
محدودة فردي جهان انساني -ها آن شمردن محترم و هاعدم پذيرش تفاوت –) وجود روحية تعهد و مسئوليت 3
محدودة اجتماعي جهان انساني – زهاي معنوي انسانگويي كاذب به نياپاسخ –) وجود روحية تعهد و مسئوليت 4

كند؟ را در جدول زير كامل مي» ج«و » ب«، »الف«ترتيب موارد كدام گزينه مصاديق  به - 75
ها ويژگينوع فرهنگ

آورد. تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را بر ديگران به دنبال مي  ج
.ها در تعيين سرنوشتشان هستند منكر نقش انسان  الف
دهد.ها و نيازهاي متغير بشر پاسخ مناسب مي به پرسش  ب

هاي جبرگرا ـ فرهنگ مطلوب ـ فرهنگ استكبار ) فرهنگ2  ) فرهنگ استكبار ـ فرهنگ مطلوب ـ فرهنگ جبرگرا1
هاي جبرگرا ـ فرهنگ استكبار ـ فرهنگ سلطه ) فرهنگ4  ) فرهنگ سلطه ـ فرهنگ استكبار ـ فرهنگ جبرگرا  3

فرهنگ جهاني
-، فرهنگ جهاني، نمونهجهان فرهنگي

1هاي فرهنگ جهاني 
26تا  1هاي صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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هاي آرمان ،سازد و فرهنگ صهيونيسم هاي روحي و رواني گرفتار مي صورت گسترش، انسانيت را با بحران در ،برخوردار نباشد …ه از فرهنگي ك - 76
 داند. مي …خود را متوجه 

) حقيقت ـ نژاد خاص2  ) عقلانيت ـ كانون ثروت و قدرت1
) معنويت ـ نژاد خاص4  ) آزادي ـ كانون ثروت و قدرت3

 هاي جهاني، اطلاعاتي ارائه شده است؟ كدام گزينه در ارتباط با گونة نخست و گونة دوم فرهنگ ترتيب، در به - 77

كنـد. ـ فرهنـگ ها را دنبال مـي  ها و هنجارهاي آن در خدمت گروه و قوم خاصي نيست و سعادت همة انسان ) فرهنگي است كه عقايد، ارزش1
هاي جهاني هستند. فرهنگداري دو نمونة  الملل و فرهنگ سرمايه صهيونيسم بين

كار جهاني خود، ديگران را در خدمت اين نژاد به داند و با رويكرد دنيوي و اين هاي خود را متوجه نژاد خاصي مي ها و ارزش ) صهيونيسم آرمان2
كشـاند، فرهنـگ و ناتواني ميآورد و ديگران را به ضعف  دنبال مي گيرد. ـ فرهنگي كه تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را بر ديگران به  مي

سلطه است.
ـ هـا و ارزش  سوي يك فرهنگ واحد جهاني را دارد كه عقايد و آرمـان  ) فرهنگي شايستگي حركت به3 هـاي آن موافـق فطـرت آدميـان باشـد.

هاي جهاني هستند. داري دو نمونه از فرهنگ الملل و فرهنگ سرمايه فرهنگ صهيونيسم بين
جويانه بـه ديگـر اقـوام دارنـد، از محـدودة قـومي و ها ناظر به قوم و منطقة خاصي است و نگاهي سلطه ها و عقايد آن هايي كه ارزش ) فرهنگ4

سوي فرهنگ واحد جهاني را داراست. روند. ـ فرهنگ حق، شايستگي حركت به اي خود فراتر مي منطقه
ترتيب، با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟عبارات زير به - 78

تعمار توسط اروپاييانزمان شروع اس -
گيري از طريق اشغال نظامي جوامع ضعيفشكل -
قدرت مورد استفاده در استعمار قديم -
) قرن پانزدهم ـ امپرياليسم سياسي ـ قدرت نظامي و سياسي1
) قرن نوزدهم ـ امپرياليسم سياسي ـ قدرت اقتصادي و فرهنگي2
نظامي و سياسي) قرن پانزدهم ـ امپرياليسم اقتصادي ـ قدرت 3
) قرن نوزدهم ـ امپرياليسم اقتصادي ـ قدرت اقتصادي و فرهنگي4

 ترتيب مربوط به كدام مورد است؟هريك از عبارات زير به - 79

مردمي كه اين جنبه از برتري جهان غرب را پذيرفته باشند، هويت خـود را در حاشـية جهـان غـرب«، »1332مرداد  28كودتاي آمريكايي «
»دهد.جهان غرب در استعمار فرانو، اين بخش از هويت ديگر كشورها را هدف قرار مي«، »ند.كنوجو ميجست

اي از كودتاهاي استعمار قديم ـ برتري فرهنگي ـ هويت اجتماعي) نمونه1
اي از كودتاهاي استعمار قديم ـ برتري نظامي و سياسي ـ هويت فرهنگي) نمونه2
نو ـ برتري فرهنگي ـ هويت فرهنگياي از كودتاهاي استعمار ) نمونه3
اي از كودتاهاي استعمار نو ـ برتري نظامي و سياسي ـ هويت اجتماعي) نمونه4

ترتيب هريك از عبارات زير با كدام موارد ارتباط دارند؟ به - 80
»ر فرانو و امپرياليسم سياسياستعما افتراقوجه «و » تفاوت امپرياليسم فرهنگي و استعمار فرانو«، »وريتوجه اشتراك استعمار و امپرا«
هاي فرهنگي ـ استفاده از ظرفيتاستفاده از ابزارهاي نظامي ـ بسط فرهنگي قوم غالب ) 1
اشغال نظامي جوامع ضعيفـ استفاده از نيروي نظامي ـ  ) توسل به قدرت نظامي2
فرهنگيهاي  ـ استفاده از ظرفيتشيوة دستيابي به تسلط فرهنگي ـ توسل به قدرت نظامي ) 3
حفظ سلطة جهان غربـ كنترل بازار و سياست ـ بسط فرهنگي قوم غالب ) 4
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ازدهمة يفلسف

شود و در پي شناخت و رفع موانـعآموزي در روند پيشرفت تحصيلي خود با مشكل مواجه مي دانش - 81
اوورزي ها در فرايند انديشـه نيازهاي مرحلة تفكر در اندوخته يك از موارد زير از پيش آيد، كدامبرمي

 ؟باشدنميدربارة اين مسئله 

بريم.هاي اخير به روند نزولي آن پي مي) با توجه به نمودارهاي تراز در آزمون1
كه آيا ممكن است كه عوامل افت نتايج عملكرد او در آزمون باشد و نه درس خواندن؟ ) طرح اين2
خواهد انجاميد. جويي به كجاكه ادامة روند افت تحصيلي او بدون چاره ) پرسيدن اين3
آموز است.از علل كاهش كيفيت يادگيري دانش ما ) رسيدن به اين نتيجه كه سروصداي محيط پيرامون4

است؟ نادرستكدام گزينه دربارة مراتب تفكر در انسان  - 82
ها و مرتبة بعدي به فلاسفه مربوط است.) مرتبة اول تفكر مربوط به همة انسان1
پردازد.ز نيازهاي معمولي و روزمره مي) فلسفه به نيازهايي غير ا2
گردد.مسائل فلسفي پس از خروج از وادي اول حاصل مي ن به) جديت در پرداخت3
طرح است. قابل مرتبه وجوي پاسخ و اهميت كاركردي آن در هر دو) جست4

است؟ نادرستكدام عبارت دربارة واژة فلسفه  - 83
ار دانايي است.اي يوناني به معناي دوستد) فيلوسوفيا واژه1
آنان از مغالطات تنزلّ معنايي يافت. دة) لفظ سوفيست به علت استفا2
) رفته رفته فلسفه مرادف با دانش و فيلسوف مرادف با دانشمند شد.3
) سقراط نخستين كسي نبود كه خود را فيلسوف ناميد.4

مسائل رياضي هستند؟ منحصراً شبيه بهمسائل فلسفي از چه جهت  - 84
خواهد. هاي قانونمند مي ها پاسخ ) حل هر دوي آن2  كند. ها غالباً فعاليت فكري را طلب مي ) حل هر دوي آن1
شود. ها باعث زدودن حيرت مي ) حل هر دوي آن4  پذير است. ها تنها با عمليات فكري امكان ) حل هر دوي آن3

؟است نادرستاي فلسفه  كدام گزينه در رابطه با بخش اصلي و ريشه - 85
گيرد.) كشف علل طبيعي در بحث آن از هستي قرار مي1
گيرند.هدف شناخت آن قرار مي ،) قوانين و احكامي كه مربوط به خود هستي و وجود است2
يابيم كه معرفت به وجود، فرع بر امكان شناخت آن است.) در آن درمي3
گيرد.شناسي قرار مي) معرفت و علم به عنوان يكي از اقسام هستي، در داخل همان وجود4

…بخش اصلي فلسفه  - 86

 كند. ) وجودهاي خاص را بررسي مي2    تواند نوعي فلسفة مضاف باشد. ) مي1

كند. ترين مسائل علوم را مطرح مي اي ) ريشه4  تواند ارتباط داشته باشد. ها مي ) با اكثر دانش3
 شود؟يك از موارد زير در فلسفة علوم اجتماعي بررسي مي كدام - 87

هاي اجتماعيريزي) سمت و سوي برنامه2  ابستگي عقايد انسان به شرايط محيطي) و1
) حيثيت و وجود مستقل جامعه يا افراد4  ) تأثيرپذيري انسان از طبقة اقتصادي3

يك از آثار زندگي بر پاية فهم فلسفي است؟ هموارگشتن راه رسيدن به اعتقادات درست مربوط به كدام - 88
) استقلال در انديشه2    ها ) دوري از مغالطه1
) رهايي از عادات غيرمنطقي4    ) تواضع در برابر حقيقت3

زندگي بر اساس فهم«تواند فقدان كدام اثر  ترتيب مي به» گيري باور بر اساس خيال شكل«و » ها شتن پشتوانة عقلي براي انديشهندا«عبارات  - 89
را نشان دهد؟» فلسفي

استقلال در تفكر ـهاي غيرمنطقي  ) رها شدن از عادت2هاي غيرمنطقي دترها شدن از عا ـ) استقلال در تفكر 1
ها دوري از مغالطه ـ) استقلال در تفكر 4ها دوري از مغالطه ـهاي غيرمنطقي  ) رها شدن از عادت3

فردي ناگهان خود را در معرض نور قرار دهد موفق نخواهد شد؟» تمثيل غار«چرا اگر در  - 90
ها نظم منطقي وي را از بين برده است. ) عادت2يا همان ناداني مانده است. ها ) وي در بند سايه1
) شناخت حقيقت امري تدريجي است.4تواند به منبع شناخت نزديك شود. ) وي نمي3

فلسفه و ابعاد آن
، هاي فلسفه (چيستي فلسفه، ريشه و شاخه
 )فلسفه و زندگي

27تا  1 هاي هصفح

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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شناسيروان  
  

؟شود هاي علمي، در پاسخ به كدام مورد طرح مي ها كدام است و اين مرتبه از بيان ترتيب مبناي ارائة فرضيه به - 91

) دانش و تجربة دانشمندان و پيشينيان ـ اصول يا قوانين1

ها ) دانش و تجربة دانشمندان و پيشينيان ـ مسئله2

ها هاي تجربي ـ مسئله ) مشاهده و ساير روش3

هاي تجربي ـ اصول يا قوانين ) مشاهده و ساير روش4

ديگر علوم، درست است؟شناسي با  كدام گزينه در رابطه با شباهت يا تفاوت هدف علم روان - 92

شناسي، سهل و روان نيست. بيني و كنترل در علوم تجربي ديگر همانند علم روان ) پيش1

گونه نيستند. شناسي اين هاي علم روان هاي زيادي هستند، اما پديده هاي طبيعي تحت تأثير علت ) پديده2

شناسي با هدف ساير علوم تجربي يكسان است. ) هدف علم روان3

هاست. داوري شخصي از پديده شناسي، نسبت به ساير علوم، پيش ترين دليل دشواري توصيف در علم روان هم) م4

وگوي معمولي كدام است؟ گيرد و وجه تمايز مصاحبه و گفت ترتيب انواع مصاحبه بر چه اساسي شكل مي به - 93

ر بودن مصاحبهب ) موقعيت مصاحبه ـ زمان2  يافته بودن مصاحبه ) موقعيت مصاحبه ـ سازمان1

يافته بودن مصاحبه ) موضوع مصاحبه ـ سازمان4  ) موضوع مصاحبه ـ هدفمند بودن مصاحبه3

در تعريف روش علمي درست است؟» نامعين بودن موقعيت«هاي زير، در ارتباط با ويژگي  يك از گزاره كدام - 94

د.كنن اي را خلق مي هاي علمي، موقعيت ناشناخته ) دانشمندان با طرح فرضيه1

سازي موقعيت نامعين، نشانة هدفمندي روش علمي است. زدايي و روشن ) ابهام2

شود. وجوي با قاعده، موقعيت ناشناخته روشن مي ) طي يك فرايند جست3

شود. مند طي مي تابع قواعد مشخصي است كه به صورت منظم و نظام ،) روش علمي4

ر و كارآمدتر از ساير موارد است؟هاي زير، پايدارت يك از گزينه شناخت حاصل از كدام - 95

گيري براي خريد وسيلة نقليه بر اساس نوع سوخت، ميزان مصرف سوخت و رنگ آن ) تصميم1

».ح«نوشته مي شود يا » هـ«با حرف » ظاهر«گيري هنگام نوشتن املاء دربارة اينكه آيا كلمة  ) تصميم2

پردازد. هاي هاليوود در جشنوارة كن مي يراهن يكي از هنرپيشه) خانم ميانسالي در خريد يك لباس، به مقايسه آن با پ3

كند. رود و لباسي را به خاطر رنگ و عكس كارتوني روي آن انتخاب مي ) كودكي به مغازه مي4

شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
  33تا  8 هاي هصفح

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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هاي زير به روش علمي قابل بررسي تجربي است؟ يك از فرضيه كدام - 96

بينند. ها خواب مي ) حيوانات هم مانند انسان1

ايط محروميت حسي بيشتر از چند ساعت، مي تواند موجب مرگ افراد شود.) تداوم شر2

.خانوادگي اين عارضه هستند ةافرادي كه دچار خوابگردي هستند، داراي سابق)  3

تواند به انواع مسائل مربوط به استرس كمك كنند. ) جلسات موسيقي درماني رسمي مي4

آوري اطلاعات پرداخت؟ به جمع با روش مشاهده توان نميدر مورد كدام موضوع،  - 97

ساله 7تا  2هاي گروهي در كودكان  ) مطالعة نحوة پيشرفت بازي1

) بررسي نظر ساكنان شهر تهران دربارة بهترين راه كنترل شيوع بيماري آنفولانزا2

شان هاي نر با همتاهاي ماده گيري ميمون ) بررسي تأثير برتري در نبردهاي تن به تن بر شانس جفت3

هاي حضور و غيبت مادر ساله در حالت 5تا  3ها در كودكان  تابي در حضور غريبه ) مقايسة رفتار بي4

شوند؟ چند مورد از تعاريف زير براي مفاهيم مورد نظر، تعاريفي عملياتي محسوب مي - 98

ميلي است. علاقگي و بي حوصلگي و گريز از فعاليت يا بي الف) افسردگي: حالتي خلقي، شامل بي

ماده از علائم شايع اضطراب (از جمله علائم ذهني، بدني و هراس). 21بر اساس سنجش » آزمون اضطراب بك«اضطراب: نمرة شخص در ب) 

سالگي در هفته بيش از دو بار جاي خود را خيس كند و اين مـوارد را نتـوان بـه 10زاد: اگر كودك در سنين بالاتر از  ادراري روان  ج) شب

  هاي جسمي ربط داد، مبتلا به اين حالت است. اه تناسلي يا ساير بيماريبيماري جسمي دستگ

حفظ قوام روانـي شـخص در -3توانايي در ترميم خويشتن و  -2دار،  بازگشتن از دشواري پايدار و ادامه -1هاي:  آوري: شامل ملاك د) تاب

ها است. مواجهه با سختي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

.شود نميرا شامل  …نام دارد و  …موجود در حافظه فرايند بازنمايي اطلاعات  - 99

) پردازش ـ قضاوت2    ) پردازش ـ ادراك1

) تفكر ـ ادراك4    ) تفكر ـ استدلال3

شـناختي اسـتفاده هـاي روان  آوري اطلاعات است كه از آن براي كمي كردن ويژگي هاي جمع يك از عبارات زير مربوط به يكي از روش كدام - 100

شود؟ مي

كنيم. هاي موردنظر هدايت مي شيوه با پيروي از برخي اصول و طرح كلي، فرد مورد آزمايش را به سمت پاسخ ) در اين1

ها باشد. ) چگونگي اجرا و تفسير آن بايد به همراه ساير روش2

پرسد. ) در اين روش، محقق از خود فرد پاسخ دهنده دربارة رفتار يا افكار خاص او سؤال مي3

هاي ويژه است. گير و نيازمند آموزش وقت ) اين روش بسيار4
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(گواه) شاهد - شناسي روان   
  

هاي زير فرضيه هستند؟ چند مورد از گزاره - 101
ـ مزاجي مي شود ـ آيا خوردن فلفل باعث تند گذشت زمان باعث تضعيف حافظه مي« شود؟ ـ علت روشن نشدن ماشين ضعيفي باطري است

»كاهش يابد. مصرف، ميزان مصرف انرژي اميد است كه با استفاده از لامپ كم
) چهار4  ) سه 3  ) يك 2  ) دو 1

آميز خواهد بود؟ بيني پديدة مورد مطالعه است. اين هدف در چه صورتي موفقيت شناسي، پيش يكي از اهداف علم روان - 102
هاي موجود بررسي شده باشد. ) درستي يا نادرستي تمام فرضيه1
رفته باشد.شناختي صورت گ ) توصيف و تبييني تجربي از پديدة روان2
هاي تأثيرگذار شناسايي و كنترل شده باشند. ) ساير پديده3
) تعريف عملياتي جامعي از پديدة مورد نظر ارائه شده باشد.4

ترين تفاوت دانشمند با فرد عادي هنگام مواجهه با مسائل چيست؟ مهم - 103
كند. مند عمل مي ) دانشمند منظم و قاعده2  كند.   دار عمل مي ) دانشمند هدف1
باشد. زدايي مي ) دانشمند به دنبال ابهام4  هاي فرد عادي محدود است.  ) توانايي3

 …شناسي است و مطالعة رفتار در علم روان …ها مصداقي از  ترتيب حركت جمعي پرندگان و راه رفتن انسان به - 104

شود. دات زنده مي) رفتار ـ شامل همة موجو2  شود. ) فرايندهاي ذهني ـ شامل همة موجودات زنده مي1
) شناخت ـ محدود به انسان است.4    ) رفتار ـ محدود به انسان است.3

نامه چيست؟ ترتيب شباهت و تفاوت مصاحبة ساختاريافته و پرسش به - 105
شود. شود ـ از طريق مصاحبه اطلاعات بيشتري اخذ مي ها پاسخ داده مي ها به سؤال ) با انتخاب يكي از گزينه1
شود. نامه اطلاعات بيشتري اخذ مي شود ـ از طريق پرسش ها پاسخ داده مي ها به سؤال كي از گزينه) با انتخاب ي2
گيرتر است. دهند ـ مصاحبة ساختاريافته وقت ) اطلاعات يكساني را به ما مي3
گيرتر است. نامه وقت دهند ـ پرسش ) اطلاعات يكساني را به ما مي4

هـاي يـك از روش  ن را نسبت به رفتارهاي پرخاشگرانة كودكان، مورد بررسي قرار دهد. استفاده از كـدام شناسي قصد دارد واكنش والدي روان - 106
شناس مفيدتر است؟ آوري اطلاعات براي اين روان جمع
) آزمايش4  ) مصاحبه3نامه ) پرسش2  ) مشاهده1

هاي طلاق، هاي خانواده كنند كه بچه در آن جمع بيان ميكنند و چند نفر  در يك جمع دوستانه، تعدادي از بالا رفتن آمار طلاق صحبت مي« - 107
يك از منابع كسب شناخت است؟ اين جمله مصداق كدام» مورد مناسبي براي ازدواج نيستند!

) روش شهودي كه مبتني بر درك دروني است.2) روش علمي و تجربي كه خاصيت تكرارپذيري دارد.1
) شيوة خردگرايانه كه مبتني بر فلسفه و منطق است.4دار ) استناد به نظر افراد متخصص و صلاحيت3

 شناسي علمي است؟ در روان» پرخاشگري«كدام گزينه، تعريف عملياتي  - 108

) بروز فيزيكي احساس خشم2    ) واكنش معمول در برابر ناكامي1
AGQدر آزمون  90تا  45) نمرة بين 4) پرخاشگر شناخته شدن فرد از جانب آشنايان3

 شود؟يك از مراحل شناخت مربوط مي شده در متن زير، به كدام ترتيب، هر يك از موارد مشخص به - 109

هاي زرد رنگ علاقة بيشتري نشان اما به گلبيند، هاي رنگارنگ زيادي را ميكند، او در روستا گل خود به يك روستا سفر مي پدرمحمد با «
اي كاش نظيركند كه ها زمزمه مي ماند. هر بار با تداعي آن گلها در ياد او ميو اين خاطره سال سپارد ذهن مياين منظره را به . او دهدمي

»ها را در باغچة خانة خود داشتيم، اما افسوس كه به دليل آلودگي هواي شهر اين امكان وجود ندارد. اين گل
) توجه ـ حافظه ـ تفكر4  حافظه ـ احساس ـ ادراك  )3  ) احساس ـ تفكر ـ حافظه2  ) ادراك ـ توجه ـ احساس   1

 ؟گنجد نميشناسي  شده، مستقيماً در قلمرو علم روان هاي مطرح يك از پرسش پاسخ علمي به كدام - 110

دارند؟دهند، در زيبايي بدنشان نقص دارند و يا تصور نادرستي از زيبايي  ) آيا افرادي كه مكرر و بدون دليل موجه، تن به جراحي زيبايي مي1
كند؟ ها عمل مي گيرد، متفاوت از ساير موقعيت ) چرا يك فرد زماني كه در جمع قرار مي2
 ) فعاليت ذهن در هنگام خواب و رؤيا چگونه است؟3

اشتهايي ناشي از اختلالات خودايمني مانند ديابت، كدام است؟ ) دلايل بي4

شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
  33تا  8 هاي هصفح
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 معناي چند واژه درست است؟ - 111

(خيره: لجوج)، (مولع: شيفته)، (زهي: آگاه باش)، (تعلّل: درنگ كردن)، (اهليت: لياقت)، (آخره: خميدگي پشـت)،

)آسمان: افلاك(مخمصه: بدبختي)، (دلّاك: قيم)، (

شش) 2پنج )1

چهار) 4هفت )3

يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام گزينه  - 112

بسته است چون بهيمه در اين مرغزار پاي  لي كه تو را دست آرزوـافـه غـضن رواز )1

ارهـشاده لب به دعوي بي معني از كنـگـب  در قعر بحر، ماهي بسته دهان و غوكان) 2

رك هر فراغ كندـان تـتـق بـشـر عـيـاس  راق او آريــرا از فـت مـسـيـراغ نـف )3

مرد حرص و آز را فردوس كام اژدر است  كمردم آزاده را بيقوله، فردوس است لي) 4

هستند؟» سهراب سپهري، ناصرخسرو، محمدي اشتهاردي، عطار نيشابوري«ترتيب  پديدآورندگان آثار كدام گزينه، به - 113

نامه هاي صاحبدلان، مناجات اتاق آبي، سفرنامه، داستان )1

نامه نامه، ديوار، الهي چشمه، قابوس) 2

نامه هاي صاحبدلان، الهي تاناتاق آبي، سفرنامه، داس )3

نامه نامه، ديوار، مناجات اتاق آبي، قابوس) 4

تماماً بهره جسته است؟» آميزي، تشخيص مجاز، ايهام تناسب، حس«هاي  شاعر در كدام بيت از آرايه - 114

د شور برانگيزمـت صـنـريـيـب شــزان دو لزمـــو آويـف تـي در زلـدايـيـه شـك روز بـي )1

و تا بركشد آواز راـگـزي بـي رمـوش نـدر گعشقش چنين حيف است پنهان داشتن شور غم) 2

گشت چو مست دايم از آن گرد شور و شر ميرابــق خـشـراب عـور شـدام ز شـرش مـس )3

تـــداخــهان انـور در جـه شـمـاين هـكتــنــريــيــان شـــر زبــن بــريـــآف) 4

كدام است؟» تشبيه، جناس، تشخيص، مراعات نظير«هاي  اشتن آرايهترتيب توالي ابيات براساس د - 115

سوز دل عاشقانت هر دو جهان درگرفتم جان درگرفتــالـو عــوداي تـش سـالف) آت

دل كه بدانست حال ماتم جان درگرفتب) جان كه فروشد به عشق زندة جاويد گشت

بماند عقل فغان درگرفتان متحير ــجتي برقع عزت ز پيشـداخـرانـو بـون تـج) چ

ام و زبان درگرفتــم كـش آه دلـز آتوش كردـن نـا دل مـو تـدوه تـة انـرعـد) ج

ج، د، ب، الف )2الف، ج، ب، د )1

ب، الف، ج، د) 4د، الف، ب، ج )3

1 فارسي
ستايش

ادبيات تعليمي
ادبيات سفر و زندگي

5تا  1درس 
47تا  10 هاي صفحه

دقيقه 15
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116 -  گزينة ... يكسان است. جز ها به در همة گزينه» فعل«نوع حذف

زرگي و مشتري به سعادتـه بـوم بـك شـلـفينيبوار بي شكسته ـمـشـة چـوشـه گـرم بـگ )1

تـواسـالة زارش گـل نــيـة زردش دلـونـگانـيـد بــواهـخـرع نـاق را شـشّـوي عـــدع) 2

ر آستان دوستـتر و ب ق خوشـشـوي عـدر كچون جان سپردني است به هر صورتي كه هست )3

دو چشم تو كه چشم از تو به انعامم نيست بهنيـكـي ور نـنـف كـطـت دارم اگر لـتـدوس) 4

كار رفته است؟ با هم به »واو ربط«و  »واو عطف«در چند بيت هر دو نوع  - 117

ايم كند پير و جوان آسوده ور ملامت ميندا كند سلطان و قاضي حاكم الف) گر سياست مي

شنيدچه از آن به كه بود با تو مرا گفت و آفرين كردن و دشنام شنيدن سهل استب) 

غنيمت دان كه بي ما و تو بس ليل و نهار آيددبه پايان گر تو را در وصل يار آي ج) شب و روزي

ا من و غوغاي رقيبان از پسد)  وين منم با تو گرفته ره صحرا در پيشاين تويي ب

چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

؟نداردتناسب » ه خزان شودگدگر  دوران روزگار به ما بگذرد بسي / گاهي شود بهار«كدام گزينه با بيت  - 118

ذردـــــگ يــذران مـان گـهـك جـيـد و نـه بـكت شادمـلـه ز وصـن نـگيـمـو غـران تـجـه ز هـن )1

خوشروزگاري ه بگذشته است بر من در وصالش ـكدو روزي بگذرد گو ناخوش از هجرش به من هاتف) 2

وســــسـار افـهـي بــدارد ز پـر نـمـزان عـخدـــآي يــار مـهـي بـذرد از پــگــو بــزان چـخ )3

رارشــم و شـنـبـرد از شـوان كـت يـلوم مـعـمداردــــــا نـــقـگ بـه رنـانـر زمـك و تــشـخ) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 119

آرد كه اين موج سراب آخر ز دريا سر برونبه نوميدي مده سر رشتة اميد را از كف )1

نـز پيراهن غبار آورد و شد روشن ز پيراهز نوميدي گشايش جو كه چشم پير كنعاني) 2

يـچون فروزان شود از مشرق جام اختر مشام اندوه سر آيد بدمد صبح اميد )3

جا اميد بازگشتن از شرر دارد چراغ اينبه كيش مردم بيدار دل كفر است نوميدي) 4

د؟دار متفاوتيكدام بيت مفهومِ  - 120

چنان هيچ نگفتيم كه صد چندين است هماليت اوـهر چه گفتيم در اوصاف كم )1

ما هيچ نگفتيم و حكايت به در افتاددر سوخته پنهان نتوان داشتن آتش) 2

و اندكي بيش نگفتيم هنوز از بسيارنيك بسيار بگفتيم در اين باب سخن )3

گفت توان از مسمي نمياي گر بگويم از اسما شمه) 4
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به ترتيب چه معنايي دارند؟» وقب، غارب، كلّه«هاي  واژه - 121

) برآمدگي پشت پاي اسب، هر فرورفتگي اندام چون گودي چشم، ميان دو كتف1

) ميان دو كتف، هر فرورفتگي اندام چون گودي چشم، برآمدگي پشت پاي اسب2

دو كتف ) هر فرورفتگي اندام چون گودي چشم، برآمدگي پشت پاي اسب، ميان3

) هر فرورفتگي اندام چون گودي چشم، ميان دو كتف، برآمدگي پشت پاي اسب4

املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  - 122

ف يكي شكاريض خويش از ما زايل كني هر روز موظّن فراغت و ما را امن و راحت باشد. اگر تعرّآ را درو ايم كه ت اكنون چيزي انديشيده …«

لك فرستيم.پيش م من اوليه اين شكارگاه و صيد آن ب«برآمد. التفات ننمود و جفاها راند و گفت:  آن تي برشير بدان رضا داد و مد تتر، كه قو

ست و من از ويا و گفت: در اين چاه. من نمايه است و گفت: او را بوبخ من شتافتم تا ملك را خبر كنم. شير» .شوكت من زيادت است

 .»مالك سپرده خوار ب ذاشت و خود را در چاه افگند و نفس خونترسم، شير او را بگ مي

) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

رفته است؟ كار ها در بيت زير به كدام آرايه - 123

»لب ببستم ز سخن اي گل خندان كه مباد / مردمان بوي تو يابند ز رنگ سخنم«

آميزي، كنايه استعاره، حس) 2 تعليل، كنايه ايهام، حسن) 1

آميزي ، تشبيه، حسهاميا) 4 استعاره، ايهام تناسب، تشبيه )3

ترين تشبيه را دارد؟ است و بيش» تلميح« ةكدام بيت، داراي آراي - 124

كـــــــه خضر بادية عشق، آتشين جـگر استدار گرت چــــون عقيـــــــق آبي هست  نگــــاه) 1

مريم مهر خاموشي به لب بنــــهاده است گل چوغنچه چون عيسي به گفتار آمده است از مهد شاخ) 2

ديــــدة يعقـــوب ما را بوي پيراهن بس استچــــون زليخا مشربان ما را تــلاش قــرب نيست) 3

هاي طفــلانه است يكـي ز جمـــلة بــــازيچهبه جـــوي شيـــر چـــو فــــرهاد تيشه فرسودن) 4

 كدام است؟ ترتيب، زمان افعال در عبارات زير، به - 125

»گذراني؟! بايد عزيزان و كسانت را ترك گويي. اي و عمر را به بطالت مي قدر، چرا در ايل مانده كردند كه با اين تصديق گران ملامتم مي«

ماضي مستمر، ماضي ساده، مضارع اخباري، مضارع التزامي) 1

ماضي مستمر، ماضي نقلي، مضارع مستمر، مضارع التزامي) 2

تمراري، ماضي نقلي، مضارع اخباري، ماضي التزاميماضي اس) 3

ماضي استمراري، ماضي نقلي، مضارع اخباري، مضارع التزامي) 4

برگزيده از سؤالات
(كتاب زرد عمومي

)دهم و يازدهم
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است؟ متفاوتدر كدام گزينه » شد«معناي فعل  - 126

كه كاري نكرديم و شد روزگارچنين گفت با كودك آموزگار) 1

پگاه) 2 امداد  شب روز شد ب سپاهچو  ازگردد  ب ا  ت فرمود  ب

روهـرسيدند تا پاي كوه آن گ بانو چنان ديد، شد سوي كوه چو) 3

ارگاه او ملك ز خلد شد) 4 ندا شنيد كاندر آي مرحبابه ب

است؟ دور» نبايد ناليد. ،اين فصل بدان آوردم تا مردم بدانند كه به شدتي كه از روزگار پيش آيد«مفهوم كدام بيت از عبارت  - 127

نگ زيرين آسيا باشدس) مرد آن است كه در كشاكش دهر1

وليكن آدمي را صبر بايد) پس از دشواري آساني است ناچار2

ها چون كبك در كوه و كمر باشد مرا خنده) سختي ايام نتواند مرا خاموش كرد3

حاصل ز سنگ كودكان آزاده است سرو بيدستان ندارد سختي ايام كار ) با تهي4

تناسب معنايي دارد؟» يشان مولع نباش، تا همچنان كه هنر ايشان بيني، عيب نيز بتواني ديد.وليكن به ا«... كدام بيت با عبارت  - 128

صد حجاب از دل به سوي ديده شد    چون غرض آمد هنر پوشيده شد) 1

سخن دشمنان نه معتبر است    تـعيب ياران و دوستان هنر اس) 2

م پادشاهت بسرضاي ايزد و انعا  به منّت دگران خو مكن كه در دو جهان) 3

پير محلهّ گو مرا توبه مده كه بشكنم  عالم شهر گو مرا وعظ مگو كه نشنوم) 4

تري دارد؟ كدام ابيات با بخش نخست عبارت زير قرابت معنايي بيش - 129

.»و من به غفلت، خفتهدر تسبيح  ت نباشد همهانديشه كردم كه مرو... ؛ ن را ديدم كه به نالش درآمده بودند از درخت و كبكان از كوه و بلبلا«

ارمسجد شد و من جانب خم يزاهد سو/  هر كار يپ فانيكه برفتند حر يروز) 1

و من صاحب خانه ديجو يخانه هم او/   داريبه ره كعبه و من طالب د يحاج/ اريگه  طلب كردم و او جلوه اريمن 

تو ييتوهر جا كه روم پرتو كاشانه /  تو ييهر در كه زنم صاحب آن خانه تو) 2

كعبه و بتخانه بهانه ييتو مقصود/ تو ييمقصود من از كعبه و بتخانه تو  /تو ييكه جانانه تو ريو د كدهيدر م

ديتو جو نييبرون از همه آ وانهيد  / ديخرد راه تو پو نيعاقل به قوان) 3

به ترانه يو قمر يبه غزلخوان بلبل/ ديصفت حمد تو گو يهر كس به زبان/ ديباغ كه بو نة بشكفتة ايتا غنچ

خدم توست ليز خ ،است يهر چند كه عاص/  كه دلش زار غم توست ي (شاعر)يبها چارهيب) 4

بهانه ستين نيكه گنه را به از ا يعن/ يكرم توست ديبه ام ياليخ ريتقص/  دم توست هب از عاطفت دم يو ديام

؟نداردكدام بيت با ديگر ابيات قرابت معنايي  - 130

به مهر آسمانش به عيوق بردمسكين و خرد ) چو شبنم بيفتاد1

ودبه جايي كه بدخواه خوني بود) 2 زبوني ب تواضع نمودن 

گزين) 3 تواضع  ايد  ب لنديت  كه آن بام را نيست سلمّ (نردبان) جز اينب

كه خود را فروتر نهادند قدر ) در اين حضرت آنان گرفتند صدر4
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 ۱۳۶ - ۱۳۱من أو إلی العربيّة (أو المفهوم واب للتّرجمة عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الج(  
  »:و دورات المياه! المرافق العامّةمواطنوي  يفيه فيبن يَتعاون النّاس أُجهّز نفسي لتيّار اجتماعيٍّ « - 131

كردنـد پـس كـردم كـه مـردم را در آن يـاري مـي      ) خودم را براي يك جريان اجتماعي آماده مي1
ساختند! هاي بهداشتي مي رويسهموطنانم تلفن عمومي و س

كنند! ها تشويق مي هاي عمومي و آبخوري شوم كه مردم را به همياري و ساختن پارك ) براي جرياني اجتماعي آماده مي2
هـايم نماينـد پـس همشـهري    كنم كه در آن مردم همديگر را ياري مـي  ) خودم را براي يك جريان اجتماعي آماده مي3

سازند! هاي بهداشتي مي تأسيسات عمومي و سرويس
هـاي شوم پس با هموطناني تأسيسات عمـومي و سـرويس   ) در يك جريان اجتماعي خودم به همياري مردم مجهز مي4

سازيم! بهداشتي را مي
  »:قد أوجد االله الأرض و طبيعتها و علی المواطنين أن يُحافظوا عليها و لايرموا النّفاياتِ في غير مکانها المناسب!« - 132

اوند زمين و طبيعت را پديد آورد و شهروندان بايد از آن نگهداري نمايند و پسماندها را در مكـاني كـه نامناسـب) خد1
است، نيندازند!

زمين و طبيعت خداوند است و بايد تك تك شهروندان از آن نگهداري كنند و پسماندهايشان را در جاي ةآورند) پديد2
نامناسب نيندازند!

داري كننـد و پسـماندها را در جـاي طبيعـت آن را پديـد آورده اسـت و شـهروندان بايـد از آن نگـه      ) خداوند زمين و 3
نامناسبش پرتاب نكنند!

داري كنند و در هر مكاني آشغال نريزند! ) خداوند طبيعت را در زمين پديد آورده است و بر شهروندان واجب است از آن نگه4
  :الخطأ عيِّن - 133

!است بايز چه بهار فصل در عتشيطب و كردستان :!بيعفصل الرّ طبيعتها في  أَجمَلَ كوردستان وما ) 1
!آورد ديپد آن در را ماه يكس چه پس كن نگاه شب به :!أنظُرُ إلَى اللَّيلِ فَمن أَوجد فيه قَمره) 2
!شد يخال نيماش پس آورد نييپا را كالاها كارگر :!السَّيّارةُ  أنزل العامِلُ البَضائع فَفرغت) 3
!است مادرتانآن  رايز د؛يكن ينگهدار نيزم از :!تَحفَّظوا من الأرض فَإنَّها أُمُّكُم) 4
  عيِّن الصَّحيح: - 134

هايي آن را سرسبز گردانيد! پس از غبارآلودگي زمين، خدا با باران: !بعد اغبرار الأرض صيّرها االله بأمطار خضرة) 1
رسانند! آيند، به مردم سود مي هايي كه از زمين بيرون مي ميوه :!النّاسمن الأرض الثّمرات الّتي ينتفع بها االله يُخرج ) 2
: آرامگاه امام هشتم ما در استان خراسان رضوي است!!ضويّةمقبرة ثامن أئمّتنا(ع) في محافظة خراسان الرّ ) 3
برايش ده حسنه مانندهركس امروز با يك حسنه بيايد، فردا  :!من جاء اليوم بحسنةٍ فله عشر حسـناتٍ أمثالهـا غـداً ) 4

آن هست!

دقيقه 18عربي، زبان قرآن 

هذاك هو اللّ
إنَّكمُ مسؤولونَ

2و  1 هاي درس
22تا  1 هاي هصفح
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»هايشان را بستند! آموزان تكاليفشان را قبل از زنگ درسي انجام دادند و كتاب ين دانشا«: الخطأعيّن  - 135

  البان مارَسا واجباتهما قبل الحصّة و أغلقا کتبهما!هذان الطّ ) 1

البتان مارَستا واجباتهما قبل الحصّة و أغلقتا کتبهما!هاتانِ الطّ ) 2

ؤلاء طلاّب مارَسوا واجباتهم قبل الحصّة و أغلِقوا کتبهم!ه) 3

هؤلاء الطلاّب مارَسوا واجباتهم قبل الحصّة و أغلَقوا کتبهم!) 4

  ﴾لا تفعلون يا أيّها الّذين آمنوا لِمَ تقولونَ ما﴿في مفهوم الآية:  الخطأعيّن  - 136

 العِلم!ء ينقص بالإنفاق إلاّ يکلّ ش) 2   مَع الفعل!لا خير في قولٍ إلاّ ) 1

المؤمن قليل الکلام کثير العمل!) 4) دو صد گفته چو نيم كردار نيست!3

  في ضبط حرکات الکلمات: الخطأعيّن  - 137

في الحُجُراتِ مَقْطوعٌ! تَيّارُ الکَهرَباءِ ) 2  المُکَيِّفَ و أغْلَقَتْ حَنَفيَّةَ الماءِ! ي أطْفَأته) 1

لَبِثَ الرَّسولُ فيهم أربَعينِ سَنَةً!) 4  السَّماءِ!إنَّ جَذْوةَ الشَّمسِ مُسْتَعِرةٌ في ) 3

  الية:العبارات التّ  يمائر فحيح للأفعال و الضّ ن الصّ عيّ  - 138

المين!القوم الظّ  نَحن لا تَجْعَلنا معَ ) 2    لی ما قال!إ اُنظُرأنا ) 1

لِمَ أنتم لا تَفْعَلون واجباتکم الدّراسيّة!) 4  لی کثرة صلاتهم!إهم لا تنظروا ) 3

  عن الباقي: يختلفعيّن الجمع  - 139

!قرأت أبياتاً کثيرة و جميلة أنشدها فردوسيّ ) 2  ارع!ة في هذا الشّ توجد أعمدة قويّ ) 1

کنت في سيّارتنا فسُمعت أصوات مزعجة!) 4  ة يشارک فيها النّاس!هناک تيّارات اجتماعيّ ) 3

  :العدداستخدام  في الخطأ عيِّن - 140

!ابعةالسّ  الغرفة من كتب أربعة إشتريتُ  )2  !ليالٍ  ثمانية و امأيّ  سبعة المسابقة في كنتُ  )1

!أمتار تسعة الكهرباء أعمدة طول )4  !الفندق هذا في غُرف تاسعة هناك )3
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خداوند متعال باشـد و راه تقـرب بـهبراي گيري تمام اعمال انسان، بايد  طبق آيات قرآن كريم، به چه علت جهت - 141

خداوند چيست؟

اهميت دادن به اهداف اصلي -حكيم است  چون خداوند) 1

اهميت دادن به اهداف اصلي -چون خداوند پروردگار جهانيان است ) 2

ها ها و خوبي كسب زيبايي -چون خداوند حكيم است ) 3

ها ها و خوبي كسب زيبايي -چون خداوند پروردگار جهانيان است ) 4

گرديد؟ اي حاصل مي وابستگي آن به جسم انسان، چه نتيجهمبناي قوانين و مقررات اجتماعي چيست و در صورت  - 142

گرديد. فناناپذيري روح ـ بايد در دوران عمر بارها عوض شده و به شخص ديگري تبديل مي) 1

شد. ثبات هويت ـ بايد در اثر نقص عضو در سانحه، چيزي از هويت انسان كاسته نمي) 2

شد. سانحه، چيزي از هويت انسان كاسته نميفناناپذيري روح ـ بايد در اثر نقص عضو در ) 3

گرديد. ثبات هويت ـ بايد در دوران عمر بارها عوض شده و به شخص ديگري تبديل مي) 4

، در كدام آية مباركه تبيين شده است و»اي مدون به سوي هدفي حكيمانه در حال حركت است هر موجودي با استمداد از برنامه«كه  اين - 143

كاروان هستي در اين مورد، محكوم به چيست؟جداسازي انسان از 

نادرستي - »ةِفعَند االلهِ ثواب الدنيا و الآخرَ) «2  درستي - »ةِفعَند االلهِ ثواب الدنيا و الآخرَ) «1

3» «4درستي - »ما خلََقناهما الّا بِالحقِّ) نادرستي - »ما خلََقناهما الّا بِالحقِّ)

؟دارد يمفهوم ارتباط  عبارتكدام  با» تر كه من از وي دورم ز من به من است / وين عجبتر ا دوست نزديك«بيت  - 144

»ميان دوزخيان نبوديم. كرديم، در اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل مي«) 1

»مگر اين كه خدا را قبل از آن، بعد از آن و با آن ديدم. ،هيچ چيزي را مشاهده نكردم) «2

»ار خواهد بود و يا ناسپاس.زگ يا سپاس ،شان داديمما راه را به او ن) «3

»كنند. هستند كه تعقل نمي گروهيها  هايشان پراكنده است؛ اين به خاطر آن است كه آن در حالي كه دل ،پنداري ها را متحد مي آن) «4

اي را در پي دارد؟ رهچه ثم ،سوي اين هدف چيست و گام برداشتن بهبه خدا انسان در مسير تقرب  اولين گام براي حركت - 145

رشد و كمال -ها و زمين براي انسان آفريده هايي كه خداوند در آسمان مندي از نعمت ) بهره1

رشد و كمال -ها آن با مقابله ةو شناخت موانع و نحو ها كارگيري آن ها و چگونگي به ) شناخت سرمايه2

اعطاي جايگاه ويژه در نظام هستي -ها آنبا مقابله  ةنع و نحوو شناخت موا ها كارگيري آن ها و چگونگي به ) شناخت سرمايه3

اعطاي جايگاه ويژه در نظام هستي -انسان آفريده ها و زمين براي هايي كه خداوند در آسمان مندي از نعمت ) بهره4

دقيقه 7هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش 1دين و زندگي 
 خودهدف زندگي، پر پرواز، 

اي به روشنايي پنجرهحقيقي، 
4تا  1درس 

46تا  1 هاي صفحه
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ست؟ودهندة تمايز بعد روحاني انسان از جسم ا كدام ويژگي رؤياي صادقه، نشان - 146

نشان دادن حوادث و اتفاقات روزانه) 2  اساس ه و بيهاي آشفت داشتن صحنه) 1

وس ديدن و باور نكردن آن پس از بيداريكاب) 4    فارغ شدن از ظرف زمان و مكان )3

147 - رف اسلامي كدام است؟به هدف در فرهنگ قرآن و معا سيدنموانع ر اهم

.گردند دادن دنيا سبب سقوط انسان مي  با زينت كهداني و شيطان   ) تمايلات1

كند. به گناه دعوت مي دنيايي،هاي زودگذر  رسيدن به لذت ها را براي اماره كه انسان  ) شيطان و نفس2

3گردند. شده كه با زينت دادن دنيا سبب سقوط انسان مي اره و شيطان رانده) نفس ام

كند. دعوت مي هاي زودگذر دنيايي، به گناه ان كه انسان را براي رسيدن به لذت) تمايلات داني و شيط4

چه اعتقادي دارند؟ دربارة مرگافراد اين  ودر كدام عبارت قرآني آمده است كرين معاد، نماعتقاد  - 148

شود. مرگ بسته مي بادر دنيا  ة انسانلاس ينزندگي چند ةپروند -»ما هي الّا حياتنا الدنيا) «1

شود. ي هميشه بسته ميبرابا مرگ  انسان  ندگيزپروندة  -»ما هي الّا حياتنا الدنيا) «2

شود. براي هميشه بسته ميبا مرگ  انسان  پروندة زندگي - »ما لهم بذلك من علمٍ) «3

شود. مرگ بسته مي بادر دنيا  سالة انسان ينزندگي چندپروندة  - »ما لهم بذلك من علمٍ) «4

ي هستند؟منان چه كسانؤترين م چيست و باهوشآدميان علت آفرينش  ،ديث نبوياحابا توجه به  - 149

كساني كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشند. -) بقا و جاودانگي1

كنند. اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي كه فراوان به ياد مرگ آنان - ) آخرت را زيباتر ساختن2

كنند. براي آن آماده مي اند و بهتر از ديگران خود را كه فراوان به ياد مرگ آنان -) بقا و جاودانگي3

كساني كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشند. - ) آخرت را زيباتر ساختن4

كنند؟ يافتني مي  آورند و درجات برتر بهشت را دست خود را فراهم ميرشد با طلب عمر طويل از خداوند، چگونه زمينة  ،معادبه معتقدان  - 150

به ديار باقي ردل بريدن از دنياي فاني و توجه مستم -اه آزادگي) شهادت در راه خدا و گشودن ر1

تر براي ملاقات خدا آوري اندوختة كامل جمع -) شهادت در راه خدا و گشودن راه آزادگي2

تر براي ملاقات خدا آوري اندوختة كامل جمع -ها ) تلاش در راه خدا و خدمت به انسان3

به ديار باقي ردل بريدن از دنياي فاني و توجه مستم -ها ) تلاش در راه خدا و خدمت به انسان4
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151- A: Why are you putting on your raincoat?

B: It … . Look outside and see for yourself.

1) will rain 2) rained

3) was raining 4) is going to rain

152- The teacher suggested that the students do another exercise to understand … better.

1) these problem 2) problem

3) the problem 4) that problems

153- If we don’t do anything about the environment now, hundreds of plants and animals will … .

1) endanger 2) destroy 3) die out 4) put out

154- Perhaps there is a/an … technical solution, though as yet that doesn’t seem to be the case.

1) energetic 2) boring 3) neat 4) careful

155- My grandfather suffers from terrible … in his back. I think he needs urgent medical attention.

1) care 2) pain 3) pattern 4) schedule

156- I became very happy when he gave me the good news that Elizabeth and Ernest were … and well.

1) proper 2) suitable

3) interesting 4) safe

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet.
 

When we consider how the world has changed since our great-grandparents’ time, it’s …(157)… to 

remember how transport has changed. Of course, people don’t like traffic now, but even in the past, 

people used to think that the …(158)… were dangerous. When car was a new invention , a man 

would walk in front of cars with a red flag, warning everybody. Now of course, we are used to them . 

Another thing we don’t find strange any more is the …(159)… types of things in our shops. As we 

go to our local supermarkets, we see tea from China, bananas from South America and radios from 

Japan. All …(160)… products must be carried. Every day the things are moved from one part of the 

world to another, by all kinds of means of transport such as trucks, ships, planes, etc.  

157- 1) inappropriate 2) important 3) irregular 4) impossible

158- 1) buildings 2) places 3) ideas 4) roads

159- 1) future 2) natural 3) different 4) common

160- 1) that 2) this 3) these 4) its

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

1انگليسي   زبان دقيقه 10
Saving Nature

  1درس 
  41 تا 15ي  ها صفحه
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محل انجام محاسبات

) تساوي اگر - 161 x ) Ax Bx Cx D    3 3 22 Aباشد، حاصل يك اتحاد  4 B

C D




؟كدام است

1 (5
42 (5

43 (3
44 (3

4
)اصل عبارتح - 162 / ) ( / )( / ) ( / ) 2 24 001 2 4 001 0 001 0 ؟برابر كدام است 001

1 (( / )34 0012 (16  3 (4   4 (( / )24 002
؟است نادرستهاي زير  از عبارت چه تعدادتجزيه شدة  - 163

x الف) x ( x )   2 29 6 1 3 1

xب)  x (x )   2 22 1 1
3 9 9

x) پ ( x )( x x )    3 227 1 3 1 9 3 1
xت)  (x ) x (x ) x (x ) (x )     5 3 3 4 3 3 22 1 8 1 2 1 2

  3) 4  2) 13) 2  صفر) 1
xعبارتاز عوامل تجزية  ،هاي زير يك از عبارت كدام - 164 ( y) 2 29 2 ؟است 3

1 (x y 3 3 2   2 (y x 3 9 2   3 (x y 3 3 2   4 (x y 3 3 2
xكوچكترين مضرب مشترك دو عبارت  - 165 x x 3 22 x و 3 x x 4 3 28 ؟كدام است 15

1 (x (x ) (x ) 3 2 23 4     2 (x x2 4
3 (x x2 34 (x (x )(x )(x )  2 3 1 5

xعبارت گوياي  - 166 x

x x x x

 


  4 2
2 1
8 2

؟تعريف شده است xبه ازاي چه مقاديري از 

1 (R2 ( R , 0 23 ( R  04 ( R , 0 2

Aاگر  - 167 x x  23 2 Bو  1 x x 2 Aآنگاه مقدار ،6 B

x


2 ؟كدام است1

1 (x 2 12 (x 6 13 (x
x

x





4 12 2 1   4 (x 4 1

xاگر  - 168
x

 2
2

4 xباشد، مقدار مثبت  40
x

3
3

؟كدام است 8

1 (228  2 (240  3 (252  4 (264  

xساده شدة عبارت با معني  - 169 x
( ) ( )
x x x


 

  
2 6

3 3 ؟كدام است3

1 (x

x




1
1  2 (x

x




1
33 (x

x




2
3  4 (x

x




2
3

yكدام عبارت گويا را از - 170

y y



2
2 yكم كنيم تا حاصل برابر با  1

y y



2
2
2

؟شود

1 (y

y y



 2
4

2
2 (y

y y



 2
4

2
3 (y

y y



 2
8

2
4 (y

y y



 2
8

2

هاي جبري عبارت)1رياضي و آمار (
(چند اتحاد جبري و كاربردها، 

هاي گويا) عبارت
24تا  9هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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xبا افزودن كدام عبارت زير به عبارت  - 171 x 22 4 ؟شود نميمربع كامل  ،، حاصل9

1 (x x 2 102 (x 2 5

3 (x x22 2  4 (x x 2 2

x)ساده شدة عبارت - 172 ) (x )  2 22 كدام است؟3

1 (x42 ((x )2 13 (x 22 8   4 (( x )5 2 1

Aحاصل عبارت  - 173 (x )(x )(x )(x )     2 4 8 11 1 1 1 xازاي  به 9 10 كدام است؟

1 (1610  2 (
1610
93 (1510  4 (

1510
9

)عبارت  - 174 )3 33 را در كدام عبارت ضرب كنيم تا حاصل عددي طبيعي شود؟ 2

1 ( 3 3 6 2 2   2 ( 3 3 39 6 4  3 (3 33 2  4 ( 3 3 39 6 4

x)در تجزية عبارت - 175 ) x 2 2 212 كدام عامل ضرب وجود 16 ؟ندارد،
1 (x  62 (x  23( x  34 (x  6

xساده شدة عبارت تعريف شدة - 176 (x ) x (x )

x x

  



5 2 2 3 2 3
6 2

4 4 2 4
16

 كدام است؟ 

1 (x x4 82 (x x4 83 (x x32 8   4 (x x32 8 

x(xل عبارت حاص - 177 ) x
x

x x

 
 

 

2
25 3 3 81 53 xبا فرض 3  3 كدام است؟ 

1 (x  32 (x  33 (x 15 274 (x 15 27

xحاصل عبارت  - 178
A ( x )

x x x


  

 

2
2

1 4 14 1 2
ت؟كدام اس 

1 (x

x( x )



1

2 12 (x( x )

x




2 1
13 (x

x( x )



1

2 14 (x( x )

x




2 1
1

xعبارت گوياي  - 179
A

x a





2 1
xبه ازاي  3  

3
كدام است؟ aصورت مقدار  است، در اين نشدهتعريف 2

1 (9
22 (23 (2   4 (

9
2

)اگر  - 180 x) x x Ax B    3 3 23 3 9 3 Aآنگاه مقدار يك اتحاد باشد،  3 B ) كدام است؟A  وB (.اعداد حقيقي هستند

1 (81   2 (81 3   3 (162   4 (27 3 

هاي جبري عبارت(گواه) شاهد -) 1رياضي و آمار (
ي و كاربردها، (چند اتحاد جبر

هاي گويا) عبارت
24تا  9هاي  صفحه
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؟م گزينه صحيح استدر رابطه با واقعيت، كدا - 181
هاي بشر است. هدف علم اقتصاد، رفع محدوديت منابع و برطرف ساختن تمامي نيازها و خواسته) 1
هاي مرتبط و مناسب و با روشي متفاوت از ساير علـوم مـورد مطالعـه ها و آزمايش دانشمندان علوم اقتصادي، موضوعات اقتصادي را با روش) 2

دهند. قرار مي
تـرين ابزارهـا در مي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به رشد و پيشرفت اقتصادي به مثابه يكي از مهـم اسلا ةجامع) 3

اين مسير توجه كند.
ي شوند.ها عمل گيرد، ريشه در منابع و امكانات محدود دارد و بايد از طريق توزيع برابر فرصت تصميماتي كه انسان در مورد مسائل اقتصادي مي) 4

؟كند درستي تكميل مي هاي زير است و جاي خالي را به عبارات كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش - 182
شود؟ يك از عوامل توليد محسوب مي هاي صيادي جزو كدام ترتيب تراكتور براي كشاورز و دريا براي فعاليت الف) به

كند. وليد ديگر به توليد كمك ميمستقيماً در توليد نقش ندارد بلكه با تبديل به عوامل ت …ب) 
شود؟ طور نشان داده مي ج) در هر كسب و كاري ميزان كارآفريني چه

الف) سرماية فيزيكي ـ زمين، ب) سرماية مالي، ج) نوآوري ضرب در خطرپذيري) 1
خطرپذيري تقسيم بر، ج) نوآوري منابع طبيعي، ب) ماليسرماية زمين ـ الف) ) 2
ي ـ منابع طبيعي، ب) سرماية مالي، ج) نوآوري تقسيم بر خطرپذيريالف) سرماية فيزيك) 3
الف) زمين ـ سرماية مالي، ب) منابع طبيعي، ج) نوآوري ضرب در خطرپذيري) 4

ترتيب بيان كنندة كدام بازيگران و فعالان عرصة اقتصاد است؟ هريك از عبارات زير به - 183
شود. هاي درگير در تجارت جهاني حفظ مي گيرد و حقوق همة طرف رونق مي تر ها روابط اقتصادي بين كشورها بيش با كمك آن -
كنند. اين فعالان عرصة اقتصاد با هدف ايجاد نظم، انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد يا تأمين برخي نيازهاي عمومي، فعاليت مي -
كنند. يكديگر نقش ايفا مي ها و مبادله با اين فعالان عرصة اقتصاد، در توليد محصولات و يا مصرف آن -
المللي و جهاني ـ بازيگران خرد هاي اقتصادي بين ) بازيگران كلان ـ سازمان1
المللي و جهاني ـ بازيگران كلان هاي اقتصادي بين ) بازيگران خرد ـ سازمان2
المللي و جهاني ـ بازيگران خرد ـ بازيگران كلان هاي اقتصادي بين ) سازمان3
ـ بازيگران خرد المللي و جهاني ـ بازيگران كلان اقتصادي بين هاي ) سازمان4

يون ريال درآمد كسب كرده باشد، باميل 200كارمند برعهده گرفته است. اگر او در پايان سال نفر  4شركت توليدي را با يك فردي مديريت  - 184
ترتيـب   توجه به اطلاعات مندرج در جدول زيـر بـه  

چنـد   سـاليانة بنگـاه   ةسود حسابداري و سود ويـژ 
و  شـركت (فـرد خـود مالـك     ؟ميليون ريال اسـت 

 ).است آلات توليدي ماشين

1 (, ,96 350 ,ـ000 ,114 350 000
2 (, ,114 350 ,ـ000 ,96 350 000
3 (, ,141 500 ,ـ 000 ,69 500 000
4 (, ,114 350 ,ـ000 ,69 500 000

,  حقوق ماهيانة هر كارمند ,1 500  ريال 000
,  هزينة ساليانة خريد مواد اوليه ,10 500 ريال 000

درصد هزينة ساليانة خريد مواد اوليه 30  هزينة استهلاك ساليانه
700,  ها جارة دستگاههزينة ماهيانة ا ريال 000

800,  هزينة ماهيانة اجارة شركت ريال 000

آشنايي با اقتصاداقتصاد
(اقتصاد چيست؟، توليد)

30تا  7هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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هاي زير است؟ نگر پاسخ درست پرسشكدام گزينه نشا - 185
 كند؟ الف) سازمان توليد چه چيزي را مشخص مي

د بود؟ب) اگر در يك سازمان توليد، صاحب سرمايه يا زمين به تنهايي مسئوليت توليد را برعهده گيرد، توزيع درآمد بين عوامل توليد چگونه خواه
اند؟ هاي توليدي كدام ج) انواع سازمان

د) توزيع درآمد بين عوامل توليد در هر سازماني چگونه بايد باشد؟
اند، تقسـيم هاي توليد، ب) محصول يا ارزش محصول به طور مساوي و يا با نسبتي كه عوامل توليد به توافق رسيده ه) الف) ميزان سود و هزين1

شود. ج) تعاوني، سهامي عام، سهامي خاص و دولتي، د) به طور مساوي و عادلانه مي
اي توليد بر عهدة صـاحب توليـد اسـت و سـاير عوامـله ) الف) جايگاه و نقش هريك از عوامل توليد، ب) تمام منافع، خطر (ريسك) و هزينه2

هـا در توليـد و گيرند. ج) تعاوني، خصوصي، سهامي خاص و سهامي عام، د) عادلانه و بر اساس ميـزان مشـاركت آن   توليد، دستمزد يا اجاره مي
قبول خطر

انـد، و يا با نسبتي كه عوامل توليد به توافق رسيده ) الف) جايگاه و نقش هريك از عوامل توليد، ب) محصول يا ارزش محصول به طور مساوي3
شود. ج) تعاوني، خصوصي، سهامي خاص و سهامي عام، د) به طور مساوي و عادلانه تقسيم مي

هاي توليد بر عهدة صاحب توليـد اسـت و سـاير عوامـل توليـد، هاي توليد، ب) تمام منافع، خطر (ريسك) و هزينه ) الف) ميزان سود و هزينه4
ها در توليد و قبول خطر گيرند. ج) تعاوني، سهامي عام، سهامي خاص و دولتي، د) عادلانه و بر اساس ميزان مشاركت آن ستمزد يا اجاره ميد

ميليون تومان كسب 50تواند خود با تراكتورش بر روي زمين كار كند و سالانه درآمدي معادل  فردي يك دستگاه تراكتور دارد. اين فرد مي - 186
وي كدام تهزار تومان دريافت كند. اين فرد كدام اقدام را انجام خواهد داد و هزينة فرص 500ا آن را به فرد ديگري دهد و ماهانه مبلغ كند ي

 ؟خواهد بود

ميليون تومان درآمد حاصله از كار با تراكتور بر روي زمين 50كار با تراكتور بر روي زمين توسط خود فرد ـ ) 1
ميليون تومان درآمد حاصله از كار با تراكتور بر روي زمين 50ـ  كتور به فرد ديگرياجاره دادن ترا) 2
اجاره دادن تراكتورحاصله از  سالانه ميليون تومان درآمد 6ـ اجاره دادن تراكتور به فرد ديگري ) 3
ره دادن تراكتورميليون تومان درآمد سالانه حاصله از اجا 6كار با تراكتور بر روي زمين توسط خود فرد ـ ) 4

؟است نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 187
ها را انتخاب كند. كند انسان براي رفع نيازها، از منابع و امكانات به نحو صحيح و بهينه استفاده و بهترين الف) دانش اقتصاد كمك مي

شود. ب) توقف انسان در نيازهاي مادي و حيواني موجب انحطاط انسان مي
ابي بيانگر آن است كه منابع و امكانات در دسترس بشر ناشناخته است و همچنين دانش فني بشر محدود است.ج) مفهوم كمي

روشي است كه با اسـتفاده از آن بتـوان منـابع و» و امكانات كدام است؟بهترين استفاده از منابع «د) به يقين ملاك بهترين بودن در پرسش 
ترين استفاده از كار گرفت و به استناد اين كه اين منابع به آيندگان نيز تعلق دارد، كم داخلي جامعه بهامكانات موجود را در حد رفع نيازهاي 

ها را نمود. آن
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

؟است و خدمات يك از انواع كالاها ترتيب هر يك از موارد زير در ارتباط با كدام به - 188
»شناس روانهاي يك  مشاورهمورد استفاده در چاپ يك كتاب،  كاغذنان، چرخ خياطي در كارگاه توليدي، لوستر، «
اي ـ ضروري مصرفي ـ بادوام ـ ضروري ـ واسطه) 2  دوام ـ بادوام ـ تجملي ـ مصرفي ـ خدمات بي) 1
اي ـ خدمات اي ـ تجملي ـ واسطه مصرفي ـ سرمايه) 4  اي ـ ضروري ـ مصرفي ـ تجملي ضروري ـ سرمايه) 3
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هاي نژاد ماهي سفيدرود، شش حوضچه در مسير آب رودخانه ساخته است. سپس بچه رودخانة زمين در كنار با اجارة پروري  يك شركت آبزي - 189
يها را به شركتي برا ها در حوضچة آخر بالغ شده و آن ها پرداخته است. ماهي حوضچهها در آب اين  ش آنرآلاي ايراني را خريده و به پرو قزل

گردد تا به ها توزيع مي دار بين فروشگاه هاي سردخانه د و سپس توسط يك شركت پخش، توسط كاميونروشف زني و منجمد كردن مي پولك
عبارات كـدام گزينـه مبـين پاسـخهاي توليدشده و اضافه شده در هر مرحله  كنندگان برسد. با توجه به مراحل توليد و ارزش دست مصرف

 هاي زير است؟ درست پرسش

شود؟ ناميده مي» خدمات«و » صنعت«، »احيا«، »حيازت«يب كدام فعاليت ترت به الف) در اين مثال
مرحلة اول و مرحلة سوم كدام است؟ ةب) ارزش افزود

است؟ ند تومانپ) ارزش نهايي توليد چ
ارزش افزودة هر مرحلهارزش توليد هر مرحله (قيمت براي هر كيلو)مراحل توليدرديف

1  
2  
3  
4  
5  

ها يماه بچه خريد
آلاي تازه د ماهي قزلتولي

زده و منجمد توليد ماهي پولك
هاي متحرك (كاميون) پخش توسط سردخانه

ها فروش ماهي در فروشگاه

تومان 800
,24 تومان000
,35 تومان000
,40 تومان 000

؟

؟

,23 200  
؟

,5 000  
,5 000 

هاي متحرك ـ فروش ماهي در زني و منجمد كردن ماهي ـ پخش توسط سردخانه  ش ماهي و پولكرماهي ـ توليد و پرو  الف) استفاده از بچه) 1
40,، پ) 15000ـ  800ها، ب)  فروشگاه 000 

20,هـا، ب)   زني و منجمد كردن ماهي ـ فروش ماهي در فروشگاه  ها ـ پولك  ش ماهي در حوضچهرپروـ    آب رودخانه الف) استفاده از) 2 ــ000
,11 40,، پ) 000 000

20,هـا، ب)   منجمد كردن ماهي ـ فروش ماهي در فروشگاه  زني و ها ـ پولك ش ماهي و ساخت حوضچهرماهي ـ پرو الف) استفاده از بچه) 3 000

45,، پ) 15000ـ 000

800هاي متحرك ب)  زني و منجمد كردن ماهي ـ پخش توسط سردخانه  ها ـ پولك  ش ماهي در حوضچهرپروـ    ) استفاده از آب رودخانهالف) 4
45,، پ) 11000ـ 000

است؟ نادرستكدام گزينه  - 190
مدت دارند. كنند و يا صرفاً نگاهي كوتاه طور مثال منافع را صرفاً در منافع مادي و حيواني خلاصه مي ها عقلانيت محدود دارند، به ) برخي انسان1
رسـتي داشـته باشـد، امـا در تشـخيص دقيـق منـافع و) ممكن است انسان در مورد روش انتخاب (هزينه ـ فايده) اشتباه كرده و انتخـاب ناد  2

كند. گاه اشتباه نمي ها هيچ هزينه
ترين هزينه و ضرر هستند. اي آفريده است كه به حكم فطرت و سرشت خود در هر انتخابي به دنبال بيشترين منافع و كم گونه ها را به ) خداوند انسان3
مـدت هد، براي كسب منفعت دست به اين انتخاب زده است ولي منفعتي كم، موقتي و كوتاهكا اي كه از كيفيت محصول خود مي ) توليدكننده4

است و به عبارت ديگر عقلاني رفتار نكرده است. را با منافع زياد، دائمي و بلندمدت جايگزين كرده
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؟شود نميكدام ويژگي در متن زير ديده  - 191
 غايت در ترَفّع علل و تمنّع اسباب و بود، ملك او مِايا خاندان، آن دولت اوج و بود سامان آل عقد واسطة كه احمد بن نصر كه اند آورده چنين«

 بـه  يـا  رفتـي  سـمرقند  به تابستان و كردي مقام بخارا دارالملك به زمستان نبردار.بندگان فرما و جرّار لشكر و آراسته خزاين بود؛ ساختگي
».شهرهاي خراسان

هاي ادبي همچون سجع، تشبيه و تضاد ) استفاده از آرايه2    ) استفاده از تركيبات دشوار  1
) حذف افعال به قرينه4  ) استفاده از اصطلاحات علمي و فني  3

است؟ نادرستيت ويژگي سبكي مقابل كدام ب - 192
مرا گويد بيا بوري كه من باغم تو زنبوري / كه تا خونت عسل گردد كه تا مومت شود نوري (ورود لغات تركي و مغولي)) 1
 هاي اسمي دشوار) نهي زلفين عنبربار بر گوش / حديث ما نياري هيچ در گوش (به كارگيري رديف) 2
 يك ساعته عمري كه در او داد كند (زهدستايي)شاه را به بود از طاعت صدساله و زهد / قدر ) 3
آهنگ شدن اوزان شعري)ربايد كلّ ما / صد جان برافشانم بر او گويم هنيياً مرحبا (خوش جز وي چه باشد كز اجل اندر) 4

  با توجه به ابيات زير، كدام گزينه غلط است؟ - 193
(= درگاه) بر جناب بوسه تخورشيد را به روي تو تشبيه چون كنم/ كو همچو بندگان دهد«

»بر روي چون مه ار چه بتابي كمند زلف / باري به هيچ روي، ز من روي برمتاب
) توصيف چهرة زيباي معشوق2  كارگيري اغراق، تشبيه و جناس تام   ) به1
) كاربرد فراوان واژگان عربي4  »  مضاف اليه«) كاربرد ضمير مشخص شده در نقش 3

 گردد. شود، استفاده مي مورد درك واقع مي …كه به وسيلة  …مخاطب از  انتقال مؤثرتر احساس بهجهت  - 194
عاطفه ـ حواس) 4  وزن ـ تجربه) 3  عاطفه ـ تجربه) 2  وزن ـ حواس) 1

 ؟آهنگ و محتواي كدام بيت، در تقابل با يكديگرند - 195
تا خود چه خطا رفته كش اين گونه مكافات / يا خود چه گنه بوده كش اين گونه عذاب است )1
دست محبت آن جا خرگاه عشق چون زديا رب دلي كه در وي پرواي خود نگنجد / ) 2
خروشان ز كابل همي رفت زال / فرو هشته لفج و برآورده يال) 3
سعدي ز خود برون شو گر مرد راه عشقي / كان كس رسيد در وي كز خود قدم برون زد) 4

؟هاست فاوت با ديگر گزينهحس و حال موسيقي حاكم بر فضاي شعر در كدام گزينه مت - 196
ها گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد / چون عشق حرم باشد سهل است بيابان) 1
زين درد خون گريست سپهر و ستاره هم / خون گشت قلبِ لعل و دل سنگ خاره هم) 2
ياري كه دلم خستي، در بر رخ ما بستي / غمخوارة ياران شد، تا باد چنين بادا) 3
اي مرحبا رمّ باد صبا / از بر يار آمدهاي نفس خ) 4

جز: هستند؛ به ت هماهنگابيا همةدر وزن و محتوا  - 197
لعلت به شكرخنده بر كار كسي خندد / كو وقت نثار تو بر تو شكر افشاند) 1
رفت زماني كه ز راحت در او / نام غم از هيچ زبان كس نيافت) 2
رم روي توست رخ ماه زير آبرويم ز گريه بين چو گلين كاه زير آب / از ش) 3
) كشت مرا حسرت آن ناتوان / كش تو به بالين گذري داشتي4

؟است» تكرار«كدام بيت فاقد آراية  - 198
اي توستفايم / ما را مران ز پيش كه دل در ق اي تو كردهفزين پس چو سر فداي ق) 1
كوت وزيدستباد را بر سر كوي تو مجالست و مرا نيست / خنك آن باد كه بر خاك سر ) 2
) دست مشاطه جدا به كه كنند از شانه / كه چرا شانه در آن جعد معنبر زده است3
يا سرو روان تو رواني دگر استيگردي / گو ز لطافت چو روان مي راستي را) 4

؟شود در كدام بيت ديده مي »آرايي واج«و  »آرايي واژه«هاي  آرايه - 199
اضي عقل مست در آن مسند قضازندان شده بهشت ز ناي و ز نوش عشق / ق) 1
قيامت است روا كو و ناروا ل كل به فتوي دهد جواب / كاين دممفتي عق) 2
دل ايستاد پيشش بسته دو دست خويش / تا دست شاه بخشد پايان زر و عطا) 3
هاي عشق برآيد كه مرحبا ايشان نظر كنند / بس نعره پرده برچون از شكاف ) 4

؟نيستابيات يكسان مفهوم كدام بيت با ساير  - 200
سازد قناعت كن به شهد خامشي آرام اگر خواهي / كه حرف پوچ سر را خانة زنبور مي) 1
گردد اش پرنوش مي قناعت كن، كزين گلشن به بويي هر كه قانع شد / چو زنبور عسل كاشانه) 2
نيگوار / با سفال خود قناعت گر ز جام جم ك خون دل چون آب حيوان بر تو گردد خوش) 3
ما تازه روي چون صدف از دانة خوديم / خرسند از محيط به پيمانة خوديم) 4

فصل يكم)1علوم و فنون ادبي (
ها و عوامل تأثيرگذار در  (مباني تحليل متن، سازه
آرايي) آرايي، واژه شعر فارسي، واج

 35تا  10هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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)1( شناسيجامعه   

گيرند؟قرار مي» ج«و » ب«، »الف«ترتيب در جاي  موارد كدام گزينه به - 201

كنش سيگاركشيدن
پيامدهاي غيراراديپيامدهاي ارادي

وابسته به ارادة ديگري  وابسته به ارادة كنشگر
ج بالف

  

وء مصرف سيگار ـ بيماري قلبي ـ سرزنش شدن توسط دوستان) س1
) مصرف شديد سيگار ـ سرزنش كردن فرد از سوي خانواده ـ سرطان ريه2
) اعتياد به سيگار ـ تنبيه توسط دوستان ـ اخراج از محل كار3
هاي ريوي ساير افراد خانواده ) مصرف شديد سيگار ـ ترك كردن سيگار ـ بيماري4

 و در ارتباط با پيامدهاي كنش انسان، درست است؟ نادرستهاي كنش،  ترتيب در ارتباط با ويژگي به كدام گزينه - 202

كنـد؛ پاسـخ گيرد ـ فردي سـلام مـي    ها هميشه بر اساس آگاهي صحيح صورت مي گيرد و كنش انسان ) تا آگاهي نباشد كنشي صورت نمي1
كننده) وابسته است.او (فرد سلام شود كه به ارادة سلام او پيامد ارادي كنش او محسوب مي

شود ـ فـردي كـه توان از هر كنشگري پرسيد؛ زيرا فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي را مي» كرديچرا چنين كاري «) پرسش 2
شود كه اين موضوع، پيامد طبيعي كنش اوست. گيرد، دست و صورت او پاكيزه مي وضو مي

كنـد پاسـخ گيرد ـ فـردي سـلام مـي     ها هميشه بر اساس آگاهي صحيح صورت مي گيرد و كنش انسان نمي ) تا آگاهي نباشد كنشي صورت3
دهندة سلام وابسته است.شود كه به ارادة جواب سلام او پيامد ارادي كنش او محسوب مي

شوند ـ وقتي شما در كنش محسوب نميهايي مانند بسته شدن ناخودآگاه چشم در مواجهه با خطر،  ) با توجه به ارادي بودن كنش، فعاليت4
كند كه اين موضوع، پيامد ارادي كنش شماست. كنيد، هواي كلاس تغيير مي و پنجره را باز مي

هر عبارت به كدام موضوع اشاره دارد؟ - 203
ها قرار گرفتن بر سر دوراهي -
نمره دادن استاد به دانشجو -
بازماندن از گفتار در صورت ندانستن معناي كلمات -
) كنش معنادار است ـ پيامد طبيعي كنش دانشجو ـ كنش هدفدار است.1
) كنش ارادي است ـ پيامد ارادي وابسته به ارادة دانشجو ـ كنش آگاهانه است.2
) كنش هدفدار است ـ پيامد غيرارادي كنش استاد ـ كنش ارادي است.3
آگاهانه است. ) كنش ارادي است ـ پيامد ارادي وابسته به ارادة استاد ـ كنش4

با كدام گزينه ارتباط دارد؟» شب و به دور از چشم ديگران رعايت قوانين راهنمايي رانندگي در نيمه«عبارت  - 204
افتند، كنش اجتماعي هستند. ها اتفاق مي هايي كه در حضور ديگران ولي بدون توجه به آن ) كنش1
گيرد. هاي اجتماعي صرفاً در حضور فيزيكي افراد صورت نمي ) كنش2
شب ناظر بر اراده و آگاهي رانندة خودرو است. رانندگي در نيمهو ) رعايت قوانين راهنمايي 3
ور فيزيكي افراد و ناظر بر اراده و آگاهي آنان صورت بگيرد.هايي اجتماعي هستند كه در حض كنش )4

درستي آمده است؟ ترتيب در كدام گزينه بهپاسخ سؤالات زير به - 205
هاي اجتماعي، نتيجة چيست؟ يدهمعنادار بودن پد -
هاي زندگي انسان، پيامد چيست؟ ها و محدوديت فرصت -
پديدة اجتماعي چيست؟ -
ها ـ خردترين كنش اجتماعي هاي اجتماعي از انسان ) عمل كردن افراد با آگاهي و اراده و هدف ـ مستقل شدن پديده1
هاي اجتماعي و پيامدهاي آن ها ـ كنش اي اجتماعي از انسانه هاي اجتماعي ـ مستقل شدن پديدهسازي پديده) دروني2
ها ـ خردترين كنش اجتماعي هاي فردي از انسان هاي اجتماعي ـ مستقل شدن كنشسازي پديده) دروني3
هاي اجتماعي و پيامدهاي آن ها ـ كنش هاي اجتماعي از انسان ) عمل كردن افراد با آگاهي و اراده و هدف ـ مستقل شدن پديده4

جهان اجتماعي
هاي اجتماعي، جهان اجتماعي) هاي ما، پديده (كنش

22تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ست؟ا نادرستهاي اجتماعي، درست و در رابطه با هنجارهاي اجتماعي  ترتيب در رابطه با ارزش كدام گزينه به - 206

افراد جامعه است ـ اگر كنش اجتماعي نباشد، هنجارهاي اجتماعي به وجود نخواهند آمد.) شيوة انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول 1

هاي اجتماعي شكل نخواهد گرفت. يك از ارزش پرسي از يكديگر در جوامع مختلف است ـ اگر نباشد هيچ هاي آن، احوال ) يكي از مصداق2

هـا گـرايش و تمايـل دارنـد و يكـي از ند ـ يك جامعـه نسـبت بـه آن    هاي مطلوب و خواستني است كه مورد توجه و پذيرش هست ) پديده3

هايش امنيت است. مصداق

هاي مطلوب و خواستني است كه مورد توجه و پذيرش افراد هستند ـ شيوة انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعـه ) پديده4

قرار گرفته است.

درست است؟ ،در مورد جهان اجتماعيگزينه،  ت كداماعبار - 207

يابد. هاي جهان اجتماعي، تكويني بودن آن است. ـ جهان اجتماعي با انتقال فرهنگ، تداوم ميترين ويژگي ) از مهم1

هاي عمومي است. توان به نظم اشاره كرد. ـ آگاهي در جهان اجتماعي از نوع آگاهي هاي جهان اجتماعي، مي ترين ويژگي ) از مهم2

هاي جهان اجتماعي، تكويني بودن آن است.ترين ويژگي آيد. ـ از مهم با آگاهي انسان به وجود مي) جهان اجتماعي، صرفاً 3

ها هستند. هاي جهان اجتماعي حاصل كنش انسان گيرد. ـ بسياري از پديده ) عضويت در جهان اجتماعي، خود به خود انجام مي4

؟را نشان دهد انسان انةنابخرد كارهاي تواند تأثير مي ،هاي زيريك از رابطه كدام - 208

جهان طبيعي ) جهان اجتماعي 2  جهان طبيعي ) جهان اجتماعي 1

جهان ماوراي طبيعي ) جهان اجتماعي 4  جهان ماوراي طبيعي ) جهان اجتماعي 3

 اجتماعي جهان بيرون كه موجوداتي از آيد و هريكبه وجود مي …، و جهان اجتماعي و نظم آن هستند …ها و پيامدهاي آن، انسان كنش - 209

 گيرند.اجتماعي قرار مي جهان گسترة در …به واسطة دارند  قرار

ها با زندگي اجتماعي ارتباط آن -هاهاي اعتباري ـ با قرارداد انسان ) پديده1

 هاي اجتماعي دگرگوني كنش -هاهاي تكويني ـ مستقل از ارادة انسان ه) پديد2

هاي اجتماعي دگرگوني كنش -هاهاي اعتباري ـ مستقل از ارادة انسان ) پديده3

ها با زندگي اجتماعي ها ـ ارتباط آنهاي تكويني ـ با قرارداد انسان ) پديده4

جدول مربوط است؟هاي زير، به كدام قسمت  ترتيب هريك از عبارت به - 210

اجتماعي كنش طريق از هاي اجتماعيپديده آمدن وجود به -

ها قرار گرفتن در محدودة زندگي اجتماعي انسان -

هاي زندگي آدميان با شناخت خداوند ها و ارزش تغيير آرمان -

ـ الف ـ ج) ب 1

) الف ـ ب ـ ج2

) ب ـ ج ـ الف3

) ج ـ الف ـ ب4

بسط جهان اجتماعي  سازيبروني  هاي جهان اجتماعي معيار شناسايي پديده

الف  ب  ج
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  منطق

؟است نادرستكدام گزينه دربارة خطاهاي ذهن آدمي  - 211
ها برحذر بود. هايي هستند كه بايد از آن ) همچون بيماري1
ها، بيان قواعد ذهن است. ساز جلوگيري از آن ) زمينه2
ها خواهيم بود. ارش آنهاي منطقي قادر به شم ) با فراگيري توانايي3
دهند. هاي پيچيده و تعريف اصطلاحات خاص رخ مي در استدلال بيشتر) 4

است؟ نادرستكدام عبارت دربارة حيطة كاربرد منطق  - 212
.روديكار نم بهي فلسف يها شهياند يابيارز يدانستن منطق، تنها برا) 1
.ميزمنداين به دانش منطقخود  يزندگ هايي ازبخشاز ما در  كيهر ) 2
ي برقرار است.ميحجم انبوه اطلاعات رابطة مستق) بين ضرورت دانش منطق و 3
) يكي از كاربردهاي منطق ارائة معيارهاي صدق و كذب به ما است.4

ترتيب بيانگر تصور و تصديق است؟ كدام گزينه به - 213
) دل رميدة من آن زمان به جا آيد ـ ز روي دوست دل دشمنان چه دريابد1
ذار يار كه بگرفت ماه از او ـ تو را من چشم در راهم شباهنگام) خط ع2
هاي پا به ركاب ـ نه هر كو ورقي خواند معاني دانست ) دلم گرفت از اين سايه3
دوند ـ به پوشيدن ستر درويش كوش ) چندين هزار ذره سراسيمه مي4

؟نيستكدام گزينه از اوصاف تصديق  - 214
كند.) سلب يا ايجاب يك وصف را بيان مي2  شود.) در پاسخ به چرايي مطرح مي1
داشتن يك مفهوم در آن مطرح است.ن) واقعيت داشتن يا 4  دهد.ترين جزء ساختار يك استدلال را تشكيل مي) كوچك3

از كدام» استعارهكنايه و «گردد و در  مي» مغالطة توسل به معناي ظاهري«جاي ساير انواع باعث  به كار بردن كدام نوع دلالت لفظ بر معنا به - 215
؟شود نوع دلالت استفاده مي

) مطابقي ـ تضمني4  ) التزامي ـ تضمني3  ) تضمني ـ التزامي2  ) مطابقي ـ التزامي1
گيري مغالطة ابهام در عبارت است؟هاي شكلكدام بيت داراي زمينه - 216

كندبيچاره از مصاحبة روي نيكوان / صد بار توبه كرد و دگربار مي) 1
اي سوخته بودزدهمد و رخساره برافروخته بود / تا كجا باز دل غمآدوش مي) 2
ستان ابروترسم / كه محرابم بگرداند خم آن دلبندي نقاب زلف و ميتو كافردل نمي) 3
ايست نهاني كه عشق از او خيزد / كه نام آن نه لب لعل و خط زنگاريست فهيلط) 4

است؟ نادرستكدام گزينه  - 217
ات دوپهلو (مغالطة ابهام در عبارت)) استفاده از عبار1
) استفاده از كلمات داراي بار ارزشي متفاوت (مغالطة بار ارزشي)2
) اشتباه گرفتن كلمات با ظاهر مشابه (مغالطة توسل به معناي ظاهري)3
) عدم رعايت حركت كلمات (مغالطة نگارشي كلمات)4

ي ذكر شده است؟تترتيب درس بهك از موارد زير در كدام گزينه جزئي و كلي بودن هر ي - 218
»تنها كتاب منطق من –تهران  –بهترين مجري سال  –كتاب علي  –پايتخت ايران «
كلي ـجزئي  ـكلي  ـجزئي  ـ) جزئي 2  جزئي ـجزئي  ـكلي  ـكلي  ـ) كلي 1
جزئي ـجزئي  ـجزئي  ـكلي  ـ) جزئي 4  كلي ـجزئي  ـكلي  ـكلي  ـ) كلي 3

برقرار است؟» ب«و » الف«هاي چهارگانه بين ، كدام يك از نسبت»باشد و نه برعكس هر الف ب«در صورتي كه  - 219
) عموم و خصوص من وجه4  ) عموم و خصوص مطلق3  ) تباين2  ) تساوي  1

هاي چهارگانه برقرار است؟كدام يك از نسبت» مفهومي كه تنها يك مصداق در خارج دارد«و » كلي«بين دو مفهوم  - 220
عموم و خصوص من وجه) 4  عموم و خصوص مطلق) 3  تباين) 2  تساوي) 1

منطق و مباحث آن
 (منطق، ترازوي انديشه)

روابط ميان ذهن، زبان و خارج
)، مفهوم و مصداق(لفظ و معنا
26تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10ادي:وقت پيشنه
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محل انجام محاسبات

A

B

؟توان ساخت چند رمز عبور چهار رقمي با ارقام زوج مي - 221

1 ( 34 5   2( 45  3 (!54 (!4

؟باشدفرد  ها چند عدد سه رقمي داريم كه دقيقاً يك رقم آن - 222

1 (300  2( 320  3 (325  4 (330  
؟ندارندكنار هم قرار  hو  tها دو حرف  را درنظر بگيريد. در چند تا از آن motherهاي حروف كلمة  تمام جايگشت - 223

1 (240  2( 360  3 (480  4 (720  

 مجموعة - 224 , , , , ,1 2 3 4 5 ؟چند زيرمجموعة سه عضوي يا بيشتر دارد 6

1 (32  2( 18  3 (35  4 (42  
؟نفره تقسيم كنيم 2و  3، 5گروه  سهنفر را به  10توانيم  به چند طريق مي - 225

1 (2220  2( 2320  3 (2420  4 (2520  
,P(nدر عبارت  nمقدار  - 226 ) c(n, ) 3 2 2 2 ؟كدام است 12

1 (6  2( 4  3 (3  4 (5  
 ؟يك در ميان قرار گيرد، 1دو رقم طوري كه  به توان ساخت چند عدد چهار رقمي مي 12314با ارقام عدد  - 227

1 (6  2( 12  3 (18  4 (20  
نفر براي تشكيل يك تيم انتخاب كنيم. به 4آموز سال سومي،  شدان 5آموز سال دومي و  دانش 3آموز سال اولي،  دانش 4خواهيم از بين  مي - 228

 ؟نباشندآموز سال اولي  نفر از اعضاي تيم، دانش 3كه حداقل  توان اين كار را انجام داد به طوري چند طريق مي

1 (120  2( 249  3 (294  4 (210  

و Aكه حداكثر يكي از دو نقطة  توان تشكيل داد به طوري مي نقطه وجود دارد. با اين ده نقطه چه تعداد مثلث 10روي محيط دايرة مقابل  - 229
B ؟به عنوان رأس مثلث انتخاب شوند 

1 (120
2( 112

3 (121
4 (56  

؟است نادرستها  تا از گزاره 3 دقيقاًحالت دارد. در چند حالت ارزش  32گزاره، nجدول ارزش  - 230
1 (16  2( 8  3 (10  4 (15  

شمارش)3رياضي و آمار (
11تا  1هاي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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انجمن ادبي خاقان به رياست چه كسي تشكيل شد و هدف آن چه بود؟ - 231

ادامه دادن سبك و شيوة ادبي پيشينيان ـشاه  ) فتحعلي1

آن از بعد هاي دوره و صفوي دورة اواخر انحطاط و تباهي از فارسي بخشيدن شعر رهايي ـشاه  ) فتحعلي2

آن از بعد هاي دوره و صفوي دورة اواخر انحطاط و تباهي از فارسي بخشيدن شعر رهايي ـ) عبدالوهاب نشاط 3

ادامه دادن سبك و شيوة ادبي پيشينيان ـ) عبدالوهاب نشاط 4

از چـه و كار اين گـروه  است بازگشت اشاره شده ةسرايان دور نام شاعري از غزلبه سرايان و  ترتيب به نام شاعري از قصيده در كدام گزينه به - 232

 جهت اهميت داشت؟

 .بود آمده وجود به در شعر هندي سبك اواخر در كه سستي حالت از شعر نجات بخشيدن زبان ـ كاشاني صباي ـ اصفهاني ) مجمر1

ايجاد نوآوري در زبان و تغيير دادن زبان و تخيل و انديشه در شعر ـ شيرازي قاآني ـ كاشاني ) صباي2

.بود آمده وجود به در شعر هندي سبك اواخر در كه سستي حالت از شعر نجات بخشيدن زبان ـ طاميبس فروغي ـ شيرازي ) قاآني3

ايجاد نوآوري در زبان و تغيير دادن تخيل و انديشه در شعر ـ سروش اصفهاني ـ ) نشاط اصفهاني4

داشتند. تأثير …جز  زير به همة عوامل ادبي بازگشت نهضت ايجاد در - 233

 كهـن  ادب بـا  ذوق اهـل  مجـدد  ارتباط و افتد دست مردم به سلطنتي كتابخانة هاي كتاب از تعدادي شد سبب كه صفهانا كتابخانة ) تاراج1

شود. برقرار

شاهان. مدح و شاعري و شعر بازار رونق و قاجاريه دربار در ادبيات به ) توجه2

.تزاري روسية از ايران شكست اثر بر جامعه ) تضعيف3

.رهنگي و دانشگاهي ايرانيان با كشورهاي متمدن اروپايي) برقراري ارتباطات ف4

درست است؟ توضيح مقابل كدام شخصيت كاملاً - 234

(فرخي يزدي) .ساخت را شكوفا فرخي طبع مسعودسعد با آشنايي .بود سعدي و سعد مسعود ويژه به گذشته، شاعران تأثير ) تحت1

الشعراي بهار) نثر فارسي از آثار اوست. (ملك تطور تاريخ و اسيشن سرود. سبك مي شعر حماسي زباني خراساني با سبك ) در2

فراهاني) اميري محمدصادق (ميرزا .بود نگاري روزنامه اش اصلي فعاليت شد، الممالك ملقب اديب به شاه ناصرالدين جانب از )3

يكـي از آن » قلـب مـادر  «شـود؛ قطعـة    هايي منظوم پديد آورده اسـت كـه در نـوع خـود ابتكـاري محسـوب مـي        ) از شعرهاي غربي ترجمه4

هاست. (ايرج ميرزا) نمونه

است؟ نادرست» خان صبا فتحعلي«كدام گزينه در مورد  - 235

) در مثنوي، قصيده و غزل دستي داشت.1

هاي امام علي (ع) پرداخته است. اي مذهبي در بيان معجزات پيامبر (ص) و دليري ) حماسه2

نوشته است.» تان سعديگلس«را به تقليد از » گلشن صبا) «3

شود. ترين شاعر اين سبك محسوب مي ) پرچمدار بازگشت ادبي و شاخص4

هاي دوازدهم و سيزدهمتاريخ ادبيات قرن)3علوم و فنون ادبي (
»شعر عصر بيداري«تا پايان  (دورة بازگشت و بيداري)
18تا  10هاي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 عبارت زير معرف كدام شخصيت است؟ - 236

به افشاگري اعمال پليد رجال زمان خود پرداخت و پيش از آنكه به اوج شكوفايي برسد، به دست رضاخان ترور» قرن بيستم« ةاو در روزنام«

»شد.

) فرخي يزدي2    عشقي ةرضا ميرزاد) سيد محمد1

الدين گيلاني ) سيد اشرف4    ) ميرزا محمدصادق اميري فراهاني3

كند؟ به درستي بيان مي» شعر«كدام عبارت، نظر شعراي عصر بيداري را در مورد  - 237

اي ندارد.بايد شامل مفاهيم اجتماعي و سياسي باشد و مفاهيمي مثل توصيف طبيعت به هيچ وجه در آن ج ) شعر صرفا1ً

هاي جهان خود را به صورت هنري بيان كند و با شعر خود به بهبود زندگي مردم كمك كند. ) شاعر بايد در شعر خود واقعيت2

هاي شعر، به امور سياسي بپردازند. ها فراتر رود و شاعران بايد به جاي تدوين ديوان ) شعر نبايد از سطح انتشار عمومي در روزنامه3

هاي قبل پيش آمده بود، بكاهد و زبان ادبي را ارتقا دهد. ايد از سستي زبان شعر كه در دوره) شاعر ب4

نوشته شده است؟ يدر چه قالب» نشاط ةنيگنج«در كدام شهر بودند و  شتريب» شمال مينس« ةمخاطبان روزنام ب،يترت به - 238

نظم ـ) رشت 2نثر و نظم ـ) رشت 1

نثر و نظم ـ) تهران 4نثر ـ زي) تبر3

يكسان است. …جز  مفهوم همة ابيات به - 239

كام اگر خواهي ز كام خويش بگذر زان كه ما / با رضاي او گذشتيم از رضاي خويشتن) 1

القولي / شود مقبول عالم هرچه گويي هرچه فرمايي رضاي حق به سوي توست از بس صادق) 2

و، جز به كام خويش نديدمهواي خود چو نهادم، رضاي او چو گزيدم / جهان و هرچه در ا) 3

بهشت جاودان / واي بر آن كس كه بيرون از رضاي خود نشد» صائب«در رضاي حق بود ) 4

 جز: مفهوم همة ابيات با بيت زير قرابت دارد، به - 240

»اند / ما را بس است رحمت و فضل تو متكا گر خلق تكيه بر عمل خويش كرده«

و بس تبر رحمت توسزند هر كس از طاعت خود نفس / مرا تكيه ) 1

ما را چو كاه تكيه به ديوار خلق نيست / خاكيم و بردباري پشت و پناه ماست) 2

ايم اند / ما اعتماد بر كرم يار كرده زهاد تكيه بر عمل خويش كرده) 3

گاه گاهي كه تكيه بر عمل خود كنند خلق / او را مباد جز كرمت هيچ تكيه) 4
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)3( زبان قرآن،عربي   

 

  ۲۴۴ - ۲۴۱الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة (عيِّن الأصحّ و(  
 !»:أ تعلمينَ أنّ الفخر الحقيقيّ هو الفخر بالعقل و الأدب؟« - 241

 آيا دانستي كه افتخار واقعي تو همان افتخار به خرد و ادب است؟!) 1
 داني كه افتخار زماني واقعي است كه به عقل و ادب باشد؟! آيا مي) 2
 ني كه افتخار حقيقي همان افتخار به عقل و ادب است؟!دا آيا مي) 3
 آيا دانستي كه شايد افتخار واقعي همان افتخار به خرد و ادب باشد؟!) 4

اي انسان خردمند! ...»: النّاس غايةٌ لا تُدرَک!جميع أيّها العاقلُ! کأنَّ إرضاء « - 242
) شايد راضي كردن تمام مردم هدفي باشد كه به دست نيايد!1
شود! مثل اين كه راضي كردن تمام مردم هدفي است كه به دست آورده نمي) 2
آوري! ) گويي خشنود كردن همة مردم سرانجامي است كه آن را به دست نمي3
) قطعاً راضي كردن همة مردم هدفي است كه دركش نخواهي كرد!4

:الخطأعيِّن  - 243
!ها متّحد شوند گام سختيكاش مسلمانان هنليت المسلمين يتّحدون عند الشّدائد!: ) ١
  !اميد است من در مراحل مختلف زندگي رستگار شوم: لعلّني أفوز في مراحل الحياة المختلفة!) ٢
چه از ما كنند ولي ما به آن قطعاً پيامبران ما را راهنمايي مي: إنّ الأنبياء يُرشدوننا ولکنّنا لا نعمل بما يُريدونَ منّا! )٣

!كنيم خواهند، عمل نمي مي
اي سـفيد اسـت كـه چيـز زشـتي گويي قلب مؤمن صـفحه : کأنّ قلب المؤمن صفحة بيضاء لا تتـأثّر بشـئ قبـيح! )٤

 !تواند بر آن اثر بگذارد نمي

:!»گمان مبر كه تو پيكر كوچكي هستي زيرا انسان در درون خود، جهاني بزرگ است«- 244
!لا تزعم أنّک جرم صغير لأنّ الإنسان عالم کبير في نفسه) ١
!لا تحسب نفسک جرماً صغيراً لأنّ في الإنسان عالم کبير) ٢
!لا تزعم أنّک جرم صغير لأنّ الرّجل عالم أکبر في نفسه) ٣
!لأنّ الإنسان عالم کبير لا تحسبي نفسک صغيرة) ٤

 :حول المفردات الخطأعيِّن  - 245
متضاد ←»أحياء«و » موتی«النّاس موتی و أهل العلم أحياء!:  )١
  متضاد ←»اُطلبْ «و » لا تطلب«لا تطلب به بدلاً!:  فز بعلمٍ و )٢
مترادف ←»شفاء«و » داء«داؤک منک و لا تشعر!:  )٣
  مترادف ← »فقط«و » إنّما: «!إنّما النّاس لاُمّ و لأب )٤

ن الأشعارِ الم(ع)م نسوبةِ إلي الإمامِ علي 

 ، الحروف المشبهة بالفعلدرسمتن 

  6تا  1هاي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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»أکثر النّاس لا يشکرون ربّهم!«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 246

مبتدأ و مرفوع/  م فاعلاس – مفرد مذکّر –أکثر: اسم ) ١

فاعل و مرفوع/  معرفة (علم) – مفرد مذکّر –ربّ: اسم ) ٢

 مجرور بحرف الجر/ معرفة  -معرب  – جمع تکسير – النّاس: اسم) ٣

و فاعل؛ الجملة فعليّة / فعلٌ  متعدّ  -للغائبين  – لا يشکرون: فعل مضارع )٤

فيه جمع سالم للمذکّر: ليسعيّن ما  - 247

  حم مساکين يرجونک فقط!) إلهي! ار ١

) نحن مستعدّون للامتحانات في نهاية الاُسبوع!٢

) ربّنا لا يعامل العباد الصّالحين إلاّ بالفضل!٣

! لعلّک تکون من الشّاکرين!٤ ) يا بُنيَّ

 :عن الباقي في النّوع يختلفما  نيّ ع - 248

لعلَّ  )٤  ليتَ ) ٣  أنْ  )٢  إنَّ  )١

:عيّن الحرف الّذي جاء للتّأکيد - 249

موا!لاميذ إلى المدرسة ليَتعلَّ يذهب التّ ) ١

!من يُقرض المسکين مالاً يُقرض خالقه) ٢

إنّ االله يُحبّ الأبرار من النّاس!) ٣

!مهمّ أمرهم الاُستاذ بهلاميذ بأمر ) قام التّ ٤

  »: التّشبيه«عيّن عبارة يوجَد فيها  - 250

ليتَ الطّيور تُغرّد علی الغصون فی هذا اليَوم المُشمِس! )١

  ﴾قال أعلمُ أنَّ االلهَ علَی کلِّ شیءٍ قديرٌ … ﴿) ٢

﴾إنَّ الأبرارَ لَفی نعيمٍ، و إنَّ الفجّارَ لَفی جحيمٍ ﴿ )٣

  ) کأنَّ قُلوب أعدائنا قطَع من الحديدِ و النّحاسِ!٤
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زدهمة دوافلسف

است. …توان گفت هر مفهومي واجد است و مي …ها ، و وجه اختصاصي آن…وجه مشترك موجودات  - 251
دومي -وجود  –) ماهيت 2اولي -ماهيت  –) وجود 1
اولي -وجود  –) ماهيت 4دومي -ماهيت  –) وجود 3

كدام عبارت صحيح است؟ - 252
پردازند.) ماهيت موضوع قضايايي است كه به امور بيروني مي1
ي داشته باشد و ماهيتي.دگونه نيست كه هر چيزي وجو ) اين2
اند، نه در خارج.فاوت) وجود و ماهيت در ذهن دو امر وجودي مت3
كند.) انسان از مفاهيم گوناگون وجود و ماهيت را در ذهن انتزاع مي4

دهندة آگاهي از چيست؟ها نشاندر اشاره به پديده» آن«يا » اين«استفاده از ضماير  - 253
اند.اي كه همة مفاهيم در آن مشترك) صبغه2  مندند.) وجهي كه حتي موجودات خيالي از آن بهره1
) مبناي واحدي كه همة موجودات آن را دارا هستند.4    ) جنبه و وجه اختصاصي چيزها.3

وجه برقرار است؟ رابطة عموم و خصوص من» امر داراي ماهيت«و » امر داراي وجود«توانيم حكم دهيم كه بين دو مفهوم با پذيرفتن كدام نظر مي - 254
تبة وجودي متفاوت قرار دارد.) موجودات داراي مراتب مختلف وجودند و خداوند در مر1
تواند علت و مبدأ مخلوقات گردد.) اگر خداوند وجود بدون ماهيت باشد هر موجودي مي2
گونه نيست. ) ماهيت مخلوقات نسبت به وجود و عدم مساوي است در حالي كه ماهيت خدا اين3
ممكن نيست.دادن به بودن يك وجود در خارج، بدون موضوع قرار دادن يك ماهيت ) حكم4

است؟ نادرستسينا دربارة وجود و ماهيت  كدام عبارت از نظر ابن - 255
) دو جنبة يك چيزند.2  ) در ذهن متمايزند و در خارج واحد.1
) در واقعيت منشأ وجودي يكساني دارند.4  شود.) در خارج با تركيبشان شيء حاصل مي3

…يت بوداگر حمل يك ماهيت بر خودش برابر با حمل وجود بر آن ماه - 256

ريخت.ها به هم مي) تناسب و تقديرات بين علت و معلول و سنخيت آن1
معنا بود.) مفهوم امكان در وجود داشتن يا نداشتن بي2
) هيچ دو ماهيتي عين يكديگر نبودند و وحدتي قابل شناسايي نبود.3
ماند.د و همه چيز در وهم باقي ميتوانست به وجود بيايهيچ چيزي نمي) 4

…اتحاد مفهومي و مصداقي باشد» ب«و » الف«اگر بين » الف ب است«ر قضية د - 257

) يك قضية بديهي بوده و مغالطة مصادره به مطلوب رخ داده است.1
) حمل محمول بر موضوع  قضيه از نوع شايع صناعي است.2
) نسبتي كه بين موضوع و محمول وجود دارد بيانگر يك حمل ضروري است.3
بر خودش بوده و در واقع يك حمل واقعي صورت نگرفته است. ) حمل مفهوم4

…جز بههمة موارد زير حمل شايع صناعي هستند،  - 258

) درخت جسم است.2    ) انسان شاعر است.1
بعدي است.) جسم جوهر سه4    ) مربع داراي چهار زاويه است. 3

؟است نادرستكدام گزينه دربارة حيطة تاريخچة بحث تمايز وجود و ماهيت  - 259
) توجه خاص فارابي آن را محور مباحثات گوناگون قرار داد.1
برد.سينا براي اثبات وجود خداوند به كار مي ) از مقدماتي است كه ابن2
كند.) تمايز وجود و ماهيت نقشي مهم در سير فلسفة اسلامي ايفا مي3
) گسترش عمدة اين بحث در اروپا توسط رويكرد توميسم صورت گرفت.4

است؟ نادرستعبارت دربارة گسترش بحث مغايرت وجود و ماهيت در اروپا كدام  - 260
سينا آن را در اروپا رواج داد. به تبع از فلسفة ابن كوئيناسآ) توماس 1
توان گفت ارسطوگرايي در اروپا ريشه در آراء فلاسفة اسلامي داشت.) مي2
رشد بود. انديشة ابنناس در باب وجود و ماهيت بيشتر بر اساس يئ) نظر توماس آكو3
گرايي داد.هاي تجربهسينا و فلاسفة مسلمان جاي خود را به جريان گرايي ابن) نظرات فلاسفة متأثر از عقل4

هستي و چيستي
7تا1هايهصفح

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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(گواه) شاهد-فلسفة دوازدهم 

؟نيستهاي لازم براي ورود به بحث تغاير وجود و ماهيت  كدام گزينه از قدم - 261
 ائل فلسفي است.چيزهايي در خارج هستند و يا نيستند موضوع بحث مسكه  اين) 1

 ثيرات واقعي بر زندگي ما دارند.أيابيم كه ت ) ما در اطراف خود چيزهايي واقعي را مي2

كنيم كه در خارج وجود ندارد و خيالي است. ) گاهي چيزي را در ذهن خود حاضر مي3
 دانيم چه چيزي هستند. ) گاهي چيزهايي در خارج هستند كه ما نمي4

است. …ت و حيثيت هستي و چيستي در خارج اس …وجه اختصاصي موجودات  - 262
متصل ـ) هستي 2 يگانه ـ) ماهيت 1
 يگانه ـ) هستي 4 متصل ـ) ماهيت 3

نسبت ميان وجود و ماهيت مانند چه نسبتي است؟ - 263
) نسبت ميان وحدت و كليّ دربارة يك چيز.2) نسبت ميان دو صفت از يك چيز يا چند چيز.1
) نسبت ميان انسان و حيوان ناطق در هر فرد انساني.4سفيدي در هر فرد انساني.) نسبت ميان انسان و 3

است؟ نادرستسينا كدام گزينه  پيرامون مغايرت وجود و ماهيت طبق نظر ابن - 264
) هر شيء در خارج داراي دو حيثيت واقعي است.2) وجود و ماهيت، دو مفهوم ذهني هستند.1
) وجود ماهيت بديهي نيست و نياز به دليل دارد.4جزئي از آن. ) وجود نه عين ماهيت است و نه3

…گوييم وقتي از واقعيت يك موجود سخن مي - 265

) منظور ما، انحصاراً ماهيت آن موجود است.1
 ايم. ) واقعيت را به وسيلة جزئي خارج از آن بر مفهوم حمل كرده2

شود. ي) آن موجود در ذهن ما به دو جزء هستي و چيستي تحليل م3
اي استفاده نكرده باشيم. ) اين احتمال وجود دارد كه از قضيه4

تري دارد؟ گيري ارتباط بيش ، با كدام نتيجه»انسان معدوم است«توان گفت  ؛ اما مي»انسان نه حيوان است نه متفكر«گفت  توان نميكه  اين - 266
واقعيت انسان مستقل از ادراك آدمي است.  )1
نيست.) وجود جزئي از ماهيت 2
وجود ابا دارد و نه از عدم. نه از) انسان ذاتي است كه 3
تواند از يك واقعيت واحد، مفاهيم متعددي به دست آورد. تجريد ذهن مية ) قو4

گيرد؟ وسيلة كدام مورد انجام مي اسناد هستي به يك چيز، به - 267
) پرسش از هستي2    ) جملات اسنادي  1
رهان) استدلال و ب4    ) قضاياي دو جزئي3

كه مفهوم وجود جزء مفهوم ماهيت باشد، كدام عبارت درست خواهد بود؟ با فرض اين - 268
) ماهيات مبهم و ناشناخته خواهند بود.2  ) امور خيالي واقعاً وجود خواهند داشت.1
ديگر خواهند بود. ) همة ماهيات عين يك4  ) هيچ چيزي واقعاً وجود نخواهد داشت.3

…تنظرية تمايز وجود و ماهي - 269

) فقط مورد توجه فلاسفة مسلمان بوده است.1
) براي اولين بار توسط فارابي مطرح شده است.2
گردد. رشد به ارسطو باز مي آثار ابندر ) 3
) مورد نقد شديد توماس آكوئيناس قرار گرفته است و او آن را رد كرده است.4

ت؟كدام مطلب دربارة تاريخچة بحث مغايرت وجود و ماهيت درست اس - 270
 واسطه با فلسفة ارسطو آشنا بود، اين بحث را در اروپا گسترش داد. ) توماس آكوئيناس كه بي1

شناسي خود قرار داد. هاي انسان سينا اين بحث را به خوبي تشريح كرد و مبناي بسياري از برهان ) ابن2
 توميسم كنار نهاده شدند. هاي كم فلسفه گرايي در اروپا، كم ) با رشد عقل3

) فلاسفة غربي از طريق جريان فلسفي توماس آكوئيناس، بار ديگر با فلسفة ارسطويي آشنا شدند.4

هستي و چيستي
7تا  1 هاي هصفح




